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Zpravodajství

Technické služby města Fulneku začaly dez-
infikovat 17. března nejprve jednou týdně 
zastávky a průchody v centru města, od  
23. března dvakrát týdně a od 30. března 
třikrát týdně zastávky, jichž je ve Fulneku  
a místních částech šestnáct, a dvakrát týdně 
průchody a hrací prvky na dětských hřištích. 
Zatím (pozn. red.: do 11. května) jsme spotře-
bovali 40 litrů sava, které ředíme. Savo jsme 
jako dezinfekční prostředek vybrali pro jeho 
okamžitou dostupnost, účinnost a finanční 
nenáročnost, savem dezinfikují i v okolních 
městech. Standardně všichni zaměstnanci 
používají během celé pracovní doby rouš-
ky, což – jak většina lidí asi zaznamenala – je 
při fyzické činnosti velmi náročné. Během 
března a půlky dubna byl rovněž prováděn 
úklid po zimě, zametáno po zimním posypu 
v ulicích města a na městských komunika-
cích zametacím zařízením, byly čištěny žla-
by a kanály a došlo k většímu ořezu stromů  
a keřů. Od konce dubna je naší hlavní čin-
ností údržba zeleně. Začíná růst tráva a TS 
mají na starost zhruba 260 tisíc m² veřejných 
ploch ve Fulneku a v 9 místních částech  
s různou intenzitou sečí. Většina zaměstnan-
ců se tedy právě věnuje sekání, další se starají 
o záhony a ořezy keřů. 

Mnozí dospělí pamatují bonusové prázdni-
ny z doby „uhelné“, či z doby „ledové“, kdy 
republiku zcela ochromily závěje sněhu  
a mráz paralyzoval průmysl, ale se scénářem 
doby koronavirové jistě nikdo nepočítal. Ale 
zatímco se v době uhelných prázdnin děti 
proháněly na sáňkách a užívaly si zimních 
radovánek na čerstvém vzduchu, nyní jsme 
byli všichni nuceni zůstat zcela uzavřeni 
doma. 
Školy se zavřely zcela nečekaně, a tak se 
výuka přesunula ze školních lavic do dět-
ských pokojíčků, obývacích pokojů či kuchy-
ní a naše místo za katedrou převzali jinak 
zaměstnaní rodiče či prarodiče doma. My, 
učitelé, jsme se museli naučit komunikovat 
se svými žáky prostřednictvím informačních 
technologií a museli jsme doufat, že děti to 
doma zvládnou. A musím říct, že to nejen „mí 
rodiče“ a děti zvládají na výbornou. Děti se 
snaží, posílají nám často velmi úsměvné pří-
hody, fotky a videa ze svých domácích uče-
ben. Spolupracují mezi sebou, dávají si rady 
či předávají zkušeností ze svých domácích 
učeben.
Ale po škole se už stýská všem, hlavně po 

kamarádech a po paních učitelkách. A proto-
že se určitě i škole stýská po rušném školním 
životě, děti z 1. A se pokusily školu rozvese-
lit svými výtvarnými pracemi, které rodiče 
dovezli a pověsili na plot naší školy. Podtitul 
malé výstavy byl: Kdo se těší do školy, nakres-
lí sluníčko. 
Jsme rádi, že se v této posmutnělé době 
podařilo trošku rozveselit místní spoluobča-
ny, kteří se u sluníček prvňáčků zastavovali  
a prohlíželi si je. 

Dovolte mi, abych poděkovala všem rodi-
čům a prarodičům, kteří se po dobu téměř 
tří měsíců s dětmi učí, ač mají své domácí či  
i pracovní povinnosti. My, učitelé, víme, jak je 
tato práce náročná, a o to víc si té vaší vážíme. 
A těší nás, že jsme tento školní rok společ-
ně zvládli a v září nastoupíme do svých tříd  
s úsměvem na rtech a hlavně všichni zdraví. 
Všem dětem a rodičům přeji krásné léto, 
snad již bez jakéhokoli omezení. 

Dagmar Šaflová, učitelka 1. A

Dovolím si navázat na informace, které uvedl 
v květnovém čísle zpravodaje pan starosta. 
Úřad funguje pro veřejnost dále ve standard-
ním režimu s běžnými úředními hodinami. 
Stále platí některá opatření v souvislosti se 
šířením koronaviru. 
Jedním z nich je to, že ve vestibulu jsou 
umístěny dezinfekční prostředky a všichni 
návštěvníci se musejí ohlásit na podatelně 

úřadu. Jejich požadavky jsou vyřizovány pří-
mo na podatelně nebo následně příslušnými 
zaměstnanci. Prosba, aby veřejnost maxi-
málně využívala písemný, elektronický nebo 
telefonický kontakt, je stále v platnosti. V prv-
ním týdnu května byli vybraní zaměstnanci 
otestováni rychlotestem na přítomnost viru. 
Všechny potěšily negativní výsledky testo-
vaných. Také musím i touto cestou poděko-

vat kolegům a návštěvníkům za dodržování 
hygienických pravidel na úřadu, které zame-
zují šíření nemoci. Z médií všichni víme, že  
i jeden zaměstnanec v karanténě může způ-
sobit zbytku úřadu značné komplikace. 

Doufám, že stejná situace bude i v době, kdy 
tento článek bude zveřejněn. 

 René Veřmiřovský, tajemník

Jaro plné dezinfikování i péče o zeleň

Domácí škola aneb My to společně zvládneme

Jsme tu pro vás

Jan Jakeš, vedoucí TS města Fulneku, foto: archiv TS města Fulneku
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku,

určitě nás všechny těší, že se situace spojená 
s koronavirovou pandemií začíná uvolňovat, 
stabilizovat a pomalu vracet do běžných 
kolejí. Je pravda, že ani v čase nouzového 
stavu se práce na městském úřadu nezasta-
vila, kromě jiného jsme pracovali na tom, 
abychom v druhém pololetí letošního roku 
mohli realizovat co nejvíc objemově menších 
investičních akcí a oprav, mezi nimi i ty, které 
vyplynuly z požadavků osadních výborů.
Rád bych se vrátil ke dni, kdy jsme s paní 
místostarostkou u památníků ve Fulneku  
a přilehlých obcích uctili vzpomínku věnova-
nou obětem druhé světové války. Vzhledem 
k nouzovému stavu probíhal tento pietní akt 
bez účasti veřejnosti, nicméně ve Fulneku  
i jinde se k nám přece jen připojili někteří čle-
nové osadních výborů i další občané, samo-
zřejmě za dodržování nařízených bezpeč-
nostních opatření. Všem za projevy vděku  
a úcty padlým děkuji. S některými přítomný-
mi jsme se při té příležitosti zastavili u tématu 
svobody národa a občanské svobody, které 
jsou aktuální jak ve spojení se 75. výročím 
konce druhé světové války, tak v souvislosti 

s nouzovým stavem vyplývajícím z koro-
navirové nákazy. Pro mladé lidi je omezení 
osobní svobody novou a určitě ne příjemnou 
zkušeností. Ale my, starší, si pamatujeme, jak 
naše práva a svobody byly ještě před třemi 
desítkami let tvrdě omezovány komunistic-
kým režimem. Možná byla omezení, která 
se nás všech v předchozích týdnech dotkla, 
příležitostí k tomu, abychom si připomněli  
a uvědomili, jak cenná svoboda je. V posled-
ních třiceti letech jsme si ji zvykli brát jako 
samozřejmost, ale to rozhodně není pravda! 
Svoboda je velice křehká a my o ni můžeme 
přijít doslova ze dne na den. Stačí jen málo, 
abychom se dostali do nesvodného stavu, 
kdy jsme omezováni na nejzákladnějších 
občanských právech, nemůžeme se setkávat 
se svými přáteli, rodinami, nemůžeme se vol-
ně pohybovat, cestovat. Proto si nepřestávej-
me vážit svobody ani těch, kteří za ni a pro 
nás položili své životy!
Jak už jsem zmínil, s nesvobodou se v před-
chozích týdnech vůbec poprvé potkali mladí 
lidé a děti. Jim všem – a samozřejmě i nám 
ostatním – přeji, aby je celým životem prová-
zela už jen svoboda. Vám, nejmladším, bych 
chtěl poblahopřát k Mezinárodnímu dni dětí. 
Ať vás obklopuje hodně lásky ze strany rodi-

ny, pochopení ze strany učitelů, bezbřehý 
pocit bezpečí a dny prosluněné smíchem. 
Ať se vám daří doma i ve školních lavicích! 
Chápu, že se vám do školy moc nechce, ale 
zkuste se na to podívat z jiného úhlu pohle-
du. To, že ji můžete navštěvovat, totiž patří  
k privilegiím svobodného a mírového života. 
Myslete na to i vy, žáci základních škol, kteří 
si volíte středoškolské studium, i maturanti, 
na jejichž maturitní ročníky se bude vzpomí-
nat jako na koronavirové. Zvládněte zkoušky  
z dospělosti co nejlépe! Držím vám palce! 
Vím, že na přípravu nemáte standardní pod-
mínky, ale věřím, že vše zvládnete na výbor-
nou. Děkuji všem pedagogům, kteří vás  
v tom na dálku podporují, i rodičům a blíz-
kým, kteří se vám věnují a společně s vámi 
zakoušejí všechna úskalí domácího vzdělá-
vání. 
Vám všem i ostatním občanům města a při-
lehlých obcí přeji, ať si co nejvíc užijete čer-
ven i znovunabytou svobodu bez koronavi-
rových omezení!
Pevné zdraví a klidnou mysl vám všem přeje

Editorial

Petr Ertelt, starosta města Fulneku

Foto: archiv, Ladislav Blahuta

Na základě petice, kterou vedení města 
obdrželo od několika nájemců provozoven  
v Masarykově ulici, byl všem provozovatelům 
obchodů a služeb v této lokalitě snížen o jed-
nu třetinu nájem. Toto snížení se týká období 
od 1. března do ukončení stavebních prací na 
vodovodním řadu v Masarykově ulici. Právě 
vliv této akce na pokles tržeb jednotlivých 
provozoven byl předmětem petice. 
„Zároveň jsme odpustili 100 procent nájmu 
podnikatelům působícím v objektech ve 
vlastnictví města, jimž bylo z rozhodnutí 
vlády v nouzovém stavu znemožněno pod-
nikat. Konkrétně jde o nájem za období od  
12. března do konce dubna,“ konstatuje sta-
rosta Petr Ertelt a pokračuje: „Uvědomujeme 
si, že ve stejných podmínkách, kdy musela 

uzavřít své provozovny, se ocitla spousta 
dalších, kteří však nepodnikají v nebytových 
prostorech města. Kdyby to bylo možné, 
bylo by spravedlivé dát částku, kterou jsme 
odpustili nájemcům podnikajícím v měst-
ských objektech, všem podnikatelům a živ-
nostníkům působícím na území města, kteří 
nemohli v souvislosti s nouzovým stavem 
podnikat. Plně s nimi soucítíme, ale platná 
legislativa nám neumožňuje jim poskytnout 
přímou pomoc. Snad i stát udělá vše pro to, 
aby firmy znovu „nastartovaly“ a celá situace 
neměla negativní dopad na zaměstnanost. 
Stejně tak nemůžeme podpořit ani rodiny, 
jejichž živitelé zůstali kvůli koronaviru doma 
se sníženou mzdou, ani mnoho dalších,“ 
vysvětluje Petr Ertelt a podotýká, že si málo-

kdo uvědomuje, že nouzovým stavem jsou 
postižena také města i obce, jejichž příjem 
se v souvislosti s omezeními danými vládou  
v letošním roce sníží zhruba o 17 až 20 pro-
cent. „To se v rozpočtu všech obcí, a tedy 
i Fulneku, projeví drastickým způsobem  
a vedení města se již dnes zabývá řešením 
úsporných opatření,“ zdůrazňuje starosta. 
„Považuji za neférové, že široké veřejnosti 
bylo v médiích prezentováno, že obce jsou 
„povinny“ nájem odpustit. Není to pravda. 
Vedení obcí a měst nezapříčinila, že občané 
nemohli podnikat, přesto však na ně začala 
být přesouvána zodpovědnost za následky 
způsobené vládním nařízením.“

-red -

Když vláda přesune zodpovědnost na města…
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Je to již dlouhých 75 let. V životě člověka 
dlouhá doba. Hodně se změnilo. Zestárli 
jsme. Avšak vzpomínky na dobu okupace 
nacistickým Německem se vybavují i po toli-
ka letech…
Nemůžete zapomenout na nezměrné utr-
pení, které okupace přinesla. Denně žijete  
v obavách. Pocházím z početné rodiny, bylo 
nás devět. Dva bratři byli totálně nasazeni na 
nucené práce do Německa. Nejstarší v Berlí-
ně, při bombardování utekl. 
Druhý v Hannoveru, je dodnes nezvěstný, 
nevíme, kde je pochován. Třetí bratr pak  
v Itálii, v Římě. Nejstarší sestra padla v posled-
ních dnech války. Zůstaly po ní dvě malé děti.
Byly poslední květnové dny a kvetly šeříky, 
fronta se blížila. Čekali jsme a vroucně si přáli 
osvobození. Ještě v posledních dnech umí-
rali lidé, vlastenci, kteří se zapojili do boje 
proti fašistům. Umírali vojáci, umírali civilisté. 

Ještě v posledních chvílích se nacisté krutě 
mstili na civilistech, kteří podporovali odboj. 
Nebýt konce války, nepřežili jsme.
Dlouhých šest let jsme čekali na osvobození. 
Když nás Rudá armáda osvobodila, byli jsme 
vděčni, že utrpení konečně skončilo. Je to 
okamžik, který se jen slovy těžko vyjadřuje. 
Vzpomínám a do očí se derou slzy.
V tichosti vzpomínám a vyjadřuji poděková-

ní našim osvoboditelům, sovětské armádě  
a spojencům.
Vážím si, že můžu žít v míru. Mladé genera-
ci přeji ze srdce, aby nikdy nezažila, co jsme 
museli za okupace zažívat my, starší genera-
ce. Nezapomínejme a vzdejme hold našim 
osvoboditelům.

Jindřiška Vrobelová, Jerlochovice
Foto: Ladislav Blahuta

Již více než 30 let Tělocvičná jednota Sokol 
Lukavec pořádá v Den osvobození turis-
tický pochod k tomuto památníku. Ten byl 
odhalen v roce 1967 v blízkosti propustku 
nedokončené železniční tratě, ve kterém se  
v průběhu osvobozovacích bojů skrývala 
část obyvatelstva Lukavce, a kde bylo navá-
záno první spojení s Rudou armádou. 
V letošním roce ze známých důvodů nebyla 
akce organizována oficiálně. Ale přesto jsme 
spoluobčany, turisty a sportovce pobídli  
k absolvování pochodu ve vlastní režii  
s rodinou a přáteli, k uctění památky padlých  
a připomenutí si tohoto památného dne.  
U pomníku se mohli účastníci zapsat do 

vzpomínkového archu, který zde byl k dispo-
zici během celého víkendu. 
Výbor TJ Sokol s dalšími členy prošel trasu 

v pátek odpoledne a využil tuto příležitost  
i k vyčištění části lesa od papírů, plastů a dal-
ších odpadků. 	       Text a foto: TJ Sokol Lukavec

A šeříky kvetly… 

Tradiční pochod k památníku osvobození v Lukavci

Milí občané, čtenáři zpravodaje,
přehoupli jsme se do dalšího měsíce, ve kte-
rém nás ale stále doprovází omezení, spoje-
né s koronavirem. Vnímám mírné rozvolnění 
nejen v nařízeních, které vydává vláda, ale 
také v lidech, z nichž opadly počáteční pani-
ka a strach. Pomalu se vracíme k životu „před 
koronavirem“ a opět můžeme vnímat krásy 
naší přírody třeba na kole nebo se jen tak 
projít do okolí se sluncem v zádech a hlavně 
načerpat pozitivní energii.
Město Fulnek nadále pokračuje v pravidel-
ných plošných dezinfekcích zastávek, pod-
chodů a dětských hřišť. Opakovaně probíhá 

distribuce roušek pro seniory, a proto opět 
poděkování dalším švadlenkám, a to Žanetě 
Benýškové, Lence Činčalové, Dagmar Zema-
nové, Zdeňce Slovákové, Dagmar Šaflové, 
Zdence Ohnheiserové, Věře Kušnierové, 
Heleně Galetkové, Pavlíně Zámečníkové, 
Marceli Bandurové, Renátě Bušové, Jitce Krč-
mářové, Lucii Smrekové, Vendule Weberové, 
Martině Lachké, Ivě Stavovčíkové a všem 
dětem, které pomáhaly nebo ještě pomá-
hají při stříhání, obkreslování a špendlení. 
Jsou to švadlenky, s nimiž od prvotní výzvy 
k šití roušek a založení skupiny Roušky pro 
Fulnek spolupracuji. Pokud chcete i vy něko-

mu poděkovat někoho slovem 
podpořit, neváhejte a využijte  
k tomu třeba Fulnecký zpravo-
daj. Od ledna jsme s panem sta-
rostou postupně objížděli osad-
ní výbory, probírali s nimi jejich 
požadavky v obcích, některé 
z nich jste si již mohli přečíst 
v minulém čísle zpravodaje. 
Tyto požadavky jsme prioritně 
seřadili podle naléhavosti jak 
osadního výboru, tak i nutnosti 
oprav. Nyní probíhají již někte-
ré z nich, jiné potřebují delší 
přípravu k vytvoření projekto-
vé dokumentace s následným 

vyčleněním finančních prostředků. Mám 
radost z aktivní spolupráce nejen členů osad-
ních výborů, ale i ostatních občanů. Svépo-
mocí si chtějí vytvořit květinovou výsadbu na 
místech, kde se setkávají, jsou nedílnou sou-
částí při tvorbě projektových dokumentací, 
kdy se zapracovávají jejich požadavky, apod. 
Dne 6. května se uskutečnil pietní akt k uctě-
ní obětí druhé světové války. Děkujeme panu 
Blahutovi za pořízení fotografií a občanům, 
kteří se společně s námi přišli poklonit pad-
lým hrdinům.
Milé děti, 1. června slavíte svůj svátek, proto 
mi dovolte vám všem popřát mnoho zdra-
ví, štěstí, pohody, klidu, úsměvů na tváři  
a pozitivního myšlení. Maturantům šťastnou 
ruku při losování maturitních otázek a pev-
né nervy při zdolávání zkoušky z dospělos-
ti. Deváťákům mnoho štěstí při přijímacích 
zkouškách, ať výběr dalšího studia naplní 
vaše očekávání. Věřím, že se společně se spo-
lužáky a kantory v září potkáte ve školních 
lavicích.
A také věřím, že se blýská na lepší časy, že 
naše životy pomalu přecházejí do „normál-
ních“ kolejí, které nám dovolí žít opět plno-
hodnotný život bez omezení.

Vaše místostarostka Lucie Činčalová
Foto: Ladislav Blahuta

Slovo místostarostky

Jindřiška Vrobelová
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Vážení rodiče, milí žáci, jsem nesmírně rád, 
jak se ve většině doma připravujete na zákla-
dě zasílaných úkolů, zasíláte zpětnou vazbu. 
Prosím, vydržme, pravidelně plňme úkoly, 
pokud něčemu nerozumíte, napište, zavolej-

te, jak to někteří žáci denně dělají, a nedělá 
nám to přece problém. 
Pokud se nezdaří provést zápis, který vám 
zasílám, nic se neděje. Jsem také jen člověk 
a mám pro rodiče pochopení, že vám nemo-

hou se vším poradit. Buďme v kontaktu, a jak 
se nyní říká: „Spolu to zvládneme!“

Radek Jaborský

Rád bych touto cestou poděkoval jako zastu-
pitel Technickým službám města Fulneku 
za osazení truhlíků maceškami, město opět 
kvete, údržbu plochy kolem památníku pad-
lým 2. světové války. Také dezinfekci města 

provádějí skvěle. Záhony zalévají pravidelně. 
Za mě velký dík! Jen bych poprosil spoluob-
čany, nekritizujme ty, kteří za to nemohou. 
Myslím tím nevyprázdněné kontejnery plas-
tů, bioodpadu, papíru a skla v posledních 

dnech. Ale je pravda, že vedení města mohlo 
urgovat patřičné společnosti, že není asi vše 
v pořádku.

Radek Jaborský

V předchozích týdnech se v některých čás-
tech města začal objevovat do té doby nepří-
liš častý nešvar v podobě odpadků vršících se 
kolem kontejnerů na papír, plast i sklo. Důvo-
dů, proč tomu tak bylo, je hned několik. 
Koronavirová pandemie totiž měla vliv  
i na odpadové hospodářství. Souviselo to 
s mimořádnými opatřeními, kdy například 
musely doma zůstat celé rodiny a bylo třeba 
i víc vařit. Důvodem přetížení bylo i špatné 
ukládání odpadů do kontejnerů, kdy zde lidé 
odkládali celé nestlačené PET lahve i nero-
zřezané krabice. A jeden nerozložený obal  
z televize dokáže zablokovat celý kontejner 
na papír… 
Ostatně statistika uvádí, že v době nouzo-
vého stavu odpadové firmy odvážely zhru-

ba o 15 procent více komunálního odpadu  
z domácností, než jak tomu bývá na jaře zvy-
kem. Kromě toho v nouzovém stavu došlo 
k uzavření sběrných dvorů, kompostáren, 
sběren i výkupen surovin, proto začaly vzni-
kat černé skládky a rozrůstal se nepořádek 
kolem kontejnerových stání. 
Jakmile jsme zjistili, že se tento problém týká 
i našeho města, kontaktovali jsme odpado-
vou společnost OZO Ostrava, která odvoz 
odpadu z Fulneku zajišťuje. Zástupce firmy 
nás informoval o tom, že problém, s nímž se 
Fulnek v dané chvíli potýkal, není ojedinělý. 
S podobnou situací se podle jeho vyjádření 
bohužel potýkala většina větších měst a obcí.
Aby se situace ve Fulneku vrátila co nejdříve 
do normálu, město nastavilo pravidelnou 

kontrolu a úklid stanovišť prostřednictvím 
pracovníků Technických služeb města Fulne-
ku. Společně se svozovou firmou nyní sle-
dujeme problémová stanoviště, ke zlepšení 
situace přispívá i fakt, že fulnecký sběrný 
dvůr je již také v provozu a občané mohou 
tříděné komodity odevzdávat i zde. S rozvol-
ňováním opatření se začíná situace kolem 
odpadů stabilizovat. Přesto však je zapotře-
bí, aby občané přistupovali zodpovědně jak 
k třídění odpadu, tak k vynášení odpadků ve 
chvíli, kdy jsou kontejnery před domem pře-
plněny.
Děkujeme všem za pochopení a omlouváme 
se za dočasný diskomfort.

Pavla Maštalířová
odbor IŽP

Aktuální situace ve městě se dotkla zastu-
pitelka Radka Krištofová, z jejíhož dopisu 
redakci citujeme: „Jsem nesmírně ráda, že je 
téměř u konce významná investice v Pohoříl-
kách, což bylo vybudování nového přechodu 
pro chodce včetně chodníků celou míst-
ní částí. Když říkám u konce, mám na mysli 
tu papírovou válku, kdy je potřeba zaplatit 
oprávněné a evidentní dodatečné náklady,  
s čímž rada města má asi velký problém – viz 
oficiální výstupy z jednání rady. Tato investi-
ce byla zahájena projekčními přípravami již 
v roce 2015. Nyní je velmi dobře, že je hoto-
vo, a co víc, že na akci je přiznaná význam-
ná dotace. Další investiční akcí, na které mi 
opravdu velmi záleží, aby došla do zdárného 
konce, je vybudování multifunkčního hřiště  
v Lukavci. V plánu bylo zahájení v březnu, ale 
kvůli současné situaci se práce odsunou, ale 
snad bude hotovo ještě letos. Věřím, že obča-
né se zbytečně obávají o realizaci.“ 

-red -, Foto: archiv

Poděkování rodičům i žákům 

Možná jsme si všimli

Koronavirus ovlivnil i odpadové hospodářství

Na městě mi velmi záleží

K povinnostem zaměstnanců Technických 
služeb města Fulneku patří rovněž odstraňo-
vání a likvidace odpadu volně položeného 
především u kontejnerových stání. Na první 
pohled to vypadá, že vývozové firmy snížily 
četnost vývozů. Pravda je ovšem taková, že 
četnost vývozů je stejná, ale lidé v karanté-
ně doma více vaří, což produkuje více plas-
tových a papírových obalů. V rámci domácí 

karantény také uklízejí a vyhazují více sta-
rých věcí. S tím také souvisí provoz sběrného 
dvora (SD). Provoz SD byl na základě nařízení 
vlády uzavřen 16. března. Provoz jsme zno-
vu rozjeli – také na základě nařízení vlády – 
9. dubna (pozn. red.: informace o otevírací 
době naleznete na straně 6). Již v průběhu 
doby, kdy byl SD uzavřen, jsme měli nespočet 
telefonických dotazů právě na jeho provoz  

v souvislosti s tím, jak lidé doma v karanténě 
uklízeli a vyklízeli staré věci. Po dubnovém 
otevření – a trvá to prakticky dodnes – je SD 
jedním slovem doslova zavalen. Auto vyvá-
žející odpad k jednotlivým koncovým pří-
jemcům a zpracovatelům je stále v perma-
nenci. Pronájem kontejnerů na odpad je také 
dlouho dopředu zamluven.

 Jan Jakeš, vedoucí TS města Fulneku

Obrovský zájem o služby sběrného dvora
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www.facebook.com/fulnek6

V polovině února se uskutečnila schůzka 
Osadního výboru Jerlochovic s novým vede-
ním města. Na této schůzce jsme si vyjasňo-
vali pořadí priorit jednotlivých akcí pro míst-
ní část Jerlochovice.
Již několik let se osadní výbor ve spolupráci  
s městem snaží zrealizovat rekonstrukci 
chodníků a zřízení přechodů v Jerlocho-
vicích. Všichni zajisté znáte situaci u stále 
frekventovanější komunikace vedoucí přes 
Jerlochovice. Z důvodu zajištění bezpečnosti 
pohybu pěších podél komunikace je prio-
ritou číslo jedna zajištění výstavby a opravy 
chodníků podél této komunikace. V součas-
né době je již zhotovena projektová doku-
mentace a dořešují se majetkoprávní vztahy 
k jednotlivým pozemkům. Bohužel, při jed-
nání s majiteli pozemků dotčených stavbou 
dosud ve dvou případech nedošlo k uza-
vření dohody ohledně vypořádání pozem-
ků. Doufáme, že jednání budou pokračovat  
a dospějí ke zdárnému konci, jímž je realizace 
rekonstrukce chodníků. Z důvodu ukončení 
dotačních titulů v letošním roce bychom byli 
rádi, kdyby projednání s vlastníky pozemků 
bylo uzavřeno do poloviny letošního roku 

a mohlo se začít s výstavbou co nejdříve. 
Je to v zájmu všech občanů, takže věříme, 
že to vstřícným přístupem zvládneme. Dal-
ším projektem v katastru Jerlochovic jsou 
pozemkové úpravy. Návrh pozemkových 
úprav běží pod vedením Státního pozem-
kového úřadu podle stanoveného harmo-
nogramu a je ve fázi zpracování projektu  
a jednání s jednotlivými dotčenými vlast-
níky.Po dokončení pozemkových úprav by 
mělo dojít k zajištění větší bezpečnosti pro-
ti živelním pohromám, zejména povodním, 
a ke zvelebení přilehlého okolí obce včetně 
zkvalitnění povrchů jednotlivých účelových 
komunikací. To je však projekt na více let.
V co nejbližší budoucnosti bychom také rádi 
řešili úpravu místních pozemních komuni-
kací. Víme, že požadavků od občanů a jed-
notlivých místních částí je velké množství. 
Zatím se na všechny požadavky nedostalo 
a určitě hned tak nedostane. Jsme rádi, že 
se v letošním roce uskuteční rekonstrukce 
místní komunikace k našemu opravované-
mu kostelu. Projekt je dokončen a připraven 
k realizaci. Také další místní komunikace by 
si opravu zasloužily (cesta po „malé stra-

ně“ propadlá po výstavbě kanalizace, cesta  
k novým rodinným domům naproti dět-
skému hřišti, cesta kolem zahrádek napro-
ti hospodě U Šuláků). Doufáme, že i na ně 
se v budoucích letech finanční prostředky 
najdou. V loňském a letošním roce nás také 
zlobí mosty v Jerlochovicích. Věříme, že to 
nejsou žádné vážné závady a vše se zdár-
ně opraví. Z dalších požadavků bych jen ve 
zkratce zmínil dokončení oprav hasičské 
zbrojnice, požadavek na zvýšení sítí na hřišti 
(probíhá reklamace povrchů) a také větší pro-
jekty, jako je dokončení kanalizačního řadu  
v Jerlochovicích, pěší lávka na místě odstraně-
ného mostu v dolní části obce. Další podněty 
budou jistě přibývat, jak to již život přináší.  
V osadním výboru se vašimi podněty bude-
me rádi zabývat a těší nás, že v Jerlochovicích 
žijí lidé, jimž na jejich obci záleží.
V této složité době bych chtěl poděkovat 
všem lidem, kteří pomáhají zvládat situaci  
a přispívají svou prací, ať již šitím roušek, 
staráním se o veřejné prostory nebo pomocí 
spoluobčanům. Za to opravdu velký dík. Spo-
lečně tu situaci zvládneme.

 Za Osadní výbor Jerlochovice Petr Mišun

Letošní úklid v naší vesnici měl poněkud 
komornější charakter. Protože nešlo uspořá-
dat hromadné uklízení kvůli opatřením proti 
koronaviru, přistoupili jsme k částečné úpra-
vě organizace akce. 
Členům osadního výboru jsme vždy vybrali 
ucelenou síť ulic okolo jejich obydlí, kterou 
samostatně prošli a posbírali odpadky do 
pytlů. Do úklidu se zapojilo celkem 30 obča-
nů – dospělých i dětí – z osmi rodin.
Při úklidu se našly různé věci, jako například 
nedopalky, rohlíky, celá svačina v alobalu, 
energetické nápoje, menu McDrive, skleněné 

láhve, baterie, cestovní taška, plný odpadko-
vý koš v pytli, kostra kočky, kopačky, spodní 
prádlo, kus blatníků se světlem, výfuky, stěra-
če, pneumatiky, kanystr na benzin, montážní 
pěna, stavební odpad, matrace, okna, močo-
vý katetr standard v obalu, železný sud plný 
odpadu, horní deska sporáku a další.
Přestože průběžně přes rok sbíráme odpad-
ky, na které narazíme, podařilo se sesbírat 
opravdu velkou hromadu odpadu. Vyčistili 
jsme celou obec, rovněž příkopy příjezdo-
vých silnic. Děkujeme všem, kteří se ochotně 
zapojili do sběru odpadků. Snad je potěšila 

i následná sladká odměna, kterou zakoupil 
osadní výbor z finančního příspěvku města 
Fulneku.
Děkujeme také za spolupráci pracovníkům 
Technických služeb města Fulneku, kteří nám 
dodali rukavice a pytle na odpad a následně 
vše odvezli do sběrného dvora. 
V současnosti již Technické služby města 
Fulneku a jejich sběrný dvůr plně fungují, 
proto žádáme občany, aby využívali těchto 
služeb města, které jsou zdarma, a odpad 
vyváželi tam.

 Martin Chrástek, OV Děrné

Priority Jerlochovic

Jarní úklid v Děrném a na Kostelci

Osadní výbory informují

Sběrný dvůr v ulici Bílovecké č. 532 je ote-
vřen každý týden: 
•	 v pondělí od 8 do 12 hodin,
•	 ve čtvrtek od 8 do 12 hodin a od 

13 do 17 hodin,
•	 každou sudou, tedy druhou a 

čtvrtou, sobotu v měsíci od 8 do 
12 hodin. 

Odpad, který je zde možné odložit, je podrob-
ně rozepsán na webových stánkách Technic-

kých služeb města Fulneku. Obyvatelé města 
sem mohou zdarma odkládat především vel-
koobjemový odpad (starý nábytek, koberce, 
dřevo apod.), elektroodpad (pračky, ledničky, 
televize, rádia, počítače atd.) a nebezpečný 

odpad (staré barvy, ředidla, chemikálie, oleje, 
znečištěné obaly atd.).

Jan Jakeš, vedoucí TS města Fulneku
Foto: archiv TS města Fulneku

Fulnecký sběrný 
dvůr

Workshopy pro děti
V Knurrově paláci budou opět zdarma pro-
bíhat workshopy, prozatím pro děti. Od 
září chystáme workshopy také pro dospělé, 
ty budou jako obvykle zpoplatněny. Prv-
ní dětské tvoření se uskuteční 5. června od  
13 do 15 hodin. Vyrábět budeme zvonkohru 
z květináčů a korálků. Další „dětský“ termín 
je naplánován na 3. července, opět od 13 do 

15 hodin. Společně s dětmi si můžete vyrobit 
krásný kaleidoskop. Z důvodu omezeného 
počtu účastníků si místo v tomto workshopu 
prosím rezervujte nejlépe na e-mailu mic@
fulnek.cz (uveďte počet dětí a vaše jména), 
nebo přímo v informačním centru ve Fulne-
ku. Na vaši účast se těší Městské informační 
centrum Fulnek.
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S rostoucím suchem roste potřeba zadržovat 
v krajině vodu a využít tak doslova každou 
kapku, která spadne z nebe. Svou troškou do 
mlýna můžeme přispět všichni.
Kam vlastně mizí voda? Postupné vysychá-
ní krajiny má více důvodů a je důsledkem 
dlouhodobých změn v péči o krajinu. Obrov-
ským způsobem jej ovlivňuje zemědělství  
a průmysl, v poslední době ale také lesnictví 
a samozřejmě oteplování planety.
V zemědělství nastal zlom s nástupem těžké 
techniky, scelováním pozemků a rozsáhlým 
odvodňováním. Těžké stroje půdu zhutňují, 
voda pak hůře vsakuje a ve velkém odté-
ká po povrchu pryč. Tomu ještě napomáhá 
nedostatek organické hmoty, která v půdě 
funguje podobně jako houba a dokáže nasát 
a zadržet velké množství vody. Chybí-li navíc 
meze, remízky a mokřady, odtékající vodu už 
nic nezastaví a ta putuje do nejbližšího vod-
ního toku a spolu s ním opouští naše území. 
S sebou si navíc bere drahocennou ornici  
z povrchu polí. 
Průmysl přispívá jinak. Velké firmy ze země 
odčerpávají vodu buď aby zajistily samot-
nou výrobu, nebo uspokojily potřeby svých 
zaměstnanců, kterých jsou často stovky až 
tisíce. Využitá voda pak končí opět v tocích 
a je odváděna z krajiny pryč. Nutno však 
dodat, že v posledních letech na to řada pod-
niků začala reagovat a zavádějí technologie, 
které vodou dokážou šetřit nebo využít vodu 
povrchovou.
Nepostradatelným článkem v koloběhu 
vody na Zemi jsou lesy. 
Vodu dokážou účinně zadržovat a taky 
“posouvat” dál do vnitrozemí. Stejně jako 
podniky i stromy spotřebovávají obrovské 
množství vody, na rozdíl od průmyslu však 
téměř veškerou vodu, která na ně dopadne, 
zadržují, a vodu, kterou spotřebují, vrátí do 
atmosféry – naprosto čistou a zdravou.
Velká zodpovědnost tak dopadá na naše les-
níky, aby udrželi lesy zdravé a životaschop-
né. V posledních letech však lesy ve velkém 
schnou a my tak přicházíme o cenného 
pomocníka v zadržování vody v naší krajině. 
Celou situaci ještě zhoršuje plošné odtěžení 

uschlých stromů. Lesní půda je pak dlou-
hodobě bez ochrany vystavována slunci  
a větru, na což není uzpůsobena a degraduje. 
Voda i tady začíná odtékat z krajiny pryč. Ces-
tu jí, tak jako v zemědělství, usnadňují kori-
dory lesních cest zhutněných těžkými stroji.
Když připočteme globální oteplování, které 
v našich podmínkách znamená méně srážek, 
mírné zimy a horká léta, tedy větší a rychlej-
ší výpar vody, nejspíš se ještě máme na co 
“těšit”.
Převzali jsme od přírody otěže v péči o kra-
jinu a zjistili jsme, že to není vůbec snadné.  
A přesto, že jsme napáchali mnoho závaž-
ných škod, máme vždy šanci se poučit a začít 
jinak. 
Každý z nás může něco udělat! Začít může-
me ve vlastní domácnosti prostým šetřením 
vodou. Nenechat ji téct proudem bez užitku. 
Spotřebovat vždy jen tolik, kolik skutečně 
potřebuji. Používat ekologickou drogerii. 
Alespoň v obdobích největšího sucha může-
me jímat vodu z nádobí či po koupání a spla-
chovat s ní záchod.
Máte-li zahradu, můžete k zálivce využívat 
přečištěnou odpadní vodu i jímat vodu ze 
střech. Obojí se dá využít i ke splachování  
v domě.
Chcete-li zavést u vás na zahradě jímání  
a využití dešťové či odpadní vody, stále 
se můžete zapojit do dotačního progra-

mu Dešťovka (nově navýšeného o dalších  
100 milionů korun), o kterém podrobně psa-
la Jitka Krčmářová v únorovém čísle Fulnec-
kého zpravodaje. Více informací také zde: 
www.dotacedestovka.cz.
Každý strom se počítá!
Máte-li louku či pole v krajině, můžete je 
osázet remízky i solitérními stromy, či udělat 
další opatření jako meze či jezírka, které na 
vašem pozemku vodu zadrží. Můžete zru-
šit meliorační opatření, nacházejí-li se tam. 
Pokud na vašem pozemku hospodaří někdo 
jiný, můžete s ním uzavřít novou pachtovní 
smlouvu a zanést do ní opatření zadržující 
vodu. Více o pachtovních smlouvách a jejich 
možnostech najdete v článku pana Jiřího 
Dubce v dubnovém zpravodaji.
Můžete se také domluvit s městem či případ-
ným majitelem a vysázet stromořadí podél 
polních cest v místech, kam rádi chodíte na 
procházky. I k sázení stromů můžete využít 
státní dotace. Více na https://www.sazime-
budoucnost.cz/.
Nepřímo můžete pomoct tak, že budete 
podporovat malé zemědělce či vyžadovat 
po těch velkých šetrné postupy. Můžete také 
darovat peníze na projekty zadržující vodu  
v krajině. Je na nás, abychom se k péči o naši 
krajinu postavili odpovědně!

Michaela Křivonožková, komise pro životní prostředí  
a strategický rozvoj města Fulneku

Zadržování vody v krajině

V sérii článků by vás chtěli členové komise 
životního prostředí města Fulneku informo-
vat o stavu životního prostředí, o možnos-
tech jeho ochrany nebo naopak o nevědo-
mých způsobech jeho ničení. Chceme se 
s vámi podělit o jednoduché techniky, jak 
může každý z nás udělat něco pro zlepšení 
stavu ovzduší, půdy, zachování hmyzí a pta-
čí rozmanitosti, jak si můžeme vytvořit kvě-
tinovou louku plnou motýlů. Možná nevíte, 
že skoro každý plevel je léčivý, jak zajímavý 
je život čmeláků, že není včela jako včela, co 
všechno umí voda, že můžete mít na zahra-
dě „poklad“ v podobě staré odrůdy hruš-
ky a spousta dalších témat. Ale budou zde  
i odbornější články, jako například první  
z této série s názvem Zadržování vody v kra-
jině.           Za komisi životního prostředí Jitka Krčmářová

Foto: František Brož

Fulnečané a jejich životní prostředí

Realizace v Moravskoslezském kraji – Kozmické ptačí louky u Kozmic na Hlučínsku, zhotovitel ZO ČSOP Ochránce.
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O aktivitách obvodního oddělení PČR ve Fulneku v době koronavirové jsme hovořili s velitelem oddělení nadporučíkem  
Antonínem Kurtinem.

Pane veliteli, do jaké míry se v době nou-
zového stavu změnil styl práce policistů? 
Jaká bezpečnostní opatření jste museli 
dodržovat? 
Styl naší práce se změnil dost podstatně. 
Hned na počátku vyhlášení nouzového sta-
vu Vládou ČR nám bylo z Policejního prezidia 
ČR nařízeno omezit výkon služby na přípa-
dy, které nesnesou odklad a jsou spojeny 
s bezprostředním ohrožením bezpečnosti 
osob a majetku. Přímý kontakt s občany jsme 
museli omezit na nejnutnější minimum, za 
maximálního využití elektronické a vzdálené 
komunikace. Z důvodu zachování maximální 
akceschopnosti a životnosti jsme obvodní 
oddělení striktně rozdělili do dvou skupin, 
které se vzájemně nesmí fyzicky potkat,  
a tyto skupiny se po určitých dnech střídají. 
Jednu skupinu vedu já a druhou můj zástup-
ce. V praxi to vypadá tak, že v době od polo-
viny března do současné doby jsem fyzicky 
neviděl polovinu svého týmu. Se svou sku-
pinou jsem ve dnech, kdy zajišťujeme chod 
OO PČR, na pracovišti od rána do večera a ve 
dnech, kdy jsme vystřídáni, se podílím nepře-
tržitě z domu na chodu obvodního odděle-
ní za využití elektronické komunikace jak se 
svými policisty, tak svými nadřízenými. 
Z dalších bezpečnostních opatření dodržuje-
me striktní používání roušek na pracovišti při 
vzájemném kontaktu mezi policisty, maxi-
mální používání dezinfekce a při nástupu do 
služby je u každého policisty změřena těles-
ná teplota bezkontaktním teploměrem. Pro 
mimořádné případy jsme byli zaměstnava-
telem vybaveni ochrannými obleky, respirá-
tory a brýlemi. Policistům bylo doporučeno  
i v době mimo službu omezit pohyb na veřej-

ně dostupných místech a omezit kontakty 
s jinými osobami, než například s rodinou, 
na nezbytně nutnou míru. Bylo to celkem 
na místě, protože v rámci našeho kraje bylo 
mnoho policistů nuceno zůstat v karanténě 
z důvodu kontaktu s nakaženou osobou. 
Toho jsem se obával, protože kvůli karanténě 
některého z policistů by musela do karanté-
ny celá jedna skupina zdejšího OO PČR. A ve 
Fulneku, kde není zřízena městská policie, 
by byl ohrožen dohled nad veřejným pořád-
kem. Naštěstí k tomu zatím nedošlo. 

A jak se téma koronaviru odrazilo ve vaší 
práci v terénu?
S odkazem na usnesení Vlády ČR jsme v době 

vyhlášeného nouzového stavu prováděli 
kontroly v souvislosti s nepříznivým vývojem 
epidemiologické situace ve výskytu one-
mocnění COVID-19. Zejména tedy kontroly 
používání ochranných prostředků dýchacích 
cest (nosu a úst), jako jsou respirátor, rouška, 
ústenka, šátek, šál nebo jiné prostředky brá-
nící šíření kapének. 
Dále kontroly související se zákazem shro-
mažďování, zákazem provozování restaurací 
a prodejen a v neposlední řadě také kontro-
ly prodejen v době, kdy je do nich povolen 
vstup pouze seniorům nad 65 let, osobám 
ZTP starším 50 let věku, včetně jejich dopro-
vodu, a osobám pracujícím v pečovatelských 
službách.

Koncem letošního května uplynul již rok, 
co jsme předali farní kostel firmě, která náš 
chrám opravuje. Věřme, že se veškeré práce 
podaří a s Boží pomocí letošní Vánoce opět 
prožijeme v již opraveném farním chrámu. 
Za to denně prosím sv. Josefa, snoubence 
Panny Marie.
Jak jste si určitě mnozí všimli, s příchodem 
jara byla po Velikonocích odhalena věžička 
kostela Nejsvětější Trojice ve Fulneku. Samot-
ná dřevěná konstrukce věže byla ve velice 
špatném stavu, a proto bylo nutné ji celou 
vyměnit. Kovářskou a restaurátorskou dílnou 
prošly také tři ozdobné prvky: vlajka, makovi-
ce a zvon. Věžička včetně oplechování prošla 
generální opravou. 
Vraťme se ale k věžičce. Obnovenou a teď 
zářící věž kostela tvoří tři zajímavé prvky:
a) VLAJKA, na níž je letopočet 1760, což 
značí rok ukončení stavby barokního kos-
tela. Začátek stavby se datuje do roku 1750 

– poukazuje na to základní kámen, který se 
nachází v hlavní lodi kostela pod kazatelnou 
u vchodu do sakristie. Dále vlajku zdobí kvě-
tina se šesti lístky a kopí. Vlajka je pohyblivá  
a otáčí se podle síly a směru větru. 
b) Druhým dekoračním prvkem, tvořícím 
věžičku, je MAKOVICE – „lesklá koule“, která 
skrývá pamětní schránku (tubus). Předchozí 
schránka byla z roku 1988. Uložení nově při-
pravené schránky se uskutečnilo při kontrol-
ním dni, v pátek 13. dubna po Velikonocích, 
a to za přítomnosti místního faráře, zástupce 
biskupství ostravsko-opavského, zástupců 
státní památkové péče a stavbyvedoucích, 
tedy osob zodpovědných za realizaci projek-
tu obnovy kostela. Nově vložená schránka je 
o něco větší než předchozí, je také vyrobe-
na z mědi, s vyrytým nápisem DUBEN 2020. 
Obsahem schránky je kromě jiného dopis 
současného faráře Římskokatolické farnos-

Koronavirus změnil i styl práce policistů
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Věžička a její „tajemství“ 
Práce při rekonstrukci farního kostela v době koronaviru 
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Jaká byla součinnost policie s veřejnou 
správou?
Na počátku se se mnou telefonicky spojila 
místostarostka Fulneku, aby mě pozvala do 
rady města. Omluvil jsem se, že se tohoto 
jednání z důvodu našich striktních bezpeč-
nostních opatření nemohu zúčastnit. Nic-
méně jsem jí vysvětlil situaci, jak budeme 
pracovat, a že jsem v případě jakéhokoli 
problému nepřetržitě k dispozici na služeb-
ním mobilním telefonu, abychom si mohli 
předávat informace a řešit vzniklé problémy.  
V jednom případě mě pak následně kon-
taktoval starosta města. Často jsem pak ve 
spojení se starostkou obce Vrchy, se kterou 
máme dlouhodobě navázanou skvělou spo-
lupráci. Když konzultujeme současný stav 
s ostatními vedoucími obvodních oddělení 
v rámci územního odboru Nový Jičín, stej-
ným způsobem fungují v kontaktu s městem 
všichni. My však máme situaci komplikova-
nější, že na rozdíl od všech ostatních měst 
je Fulnek, jak jsem již uvedl, jediné město, 
které nemá zřízenou městskou policii, se 
kterou bychom mohli spolupracovat. Město 
tak samotné není schopno regulovat dohled 
nad veřejným pořádkem a bezpečností sil-
ničního provozu. Samozřejmě tak musíme 
plnit víc úkolů než Policie ČR v jiných měs-
tech, kde část těchto úkolů na sebe převzala 
právě městská policie. 

Jaké byly nejčastější nešvary v souvislosti 
s porušováním nařízení vlády v době nou-
zového stavu? 
Samozřejmě nejčastějším nešvarem je neno-
šení roušek. Z těchto případů jsme drtivou 
většinou řešili na místě domluvou. Nicméně 
některé přestupky jsme oznamovali kraj-
ské hygienické stanici, a to jak za nenošení 
roušky na veřejných místech, tak i za nepo-
volený vstup do prodejny v době, kdy do ní 
mají povolen vstup pouze senioři na 65 let  

a další výše zmíněné osoby. Nicméně poté, 
co jsme zasáhli, těchto případů výrazně uby-
lo. Řešili jsme například rovněž mladíky, kteří 
na veřejnosti bez roušek popíjeli alkohol, 
kouřili a na napomenutí procházejícími spo-
luobčany nereagovali. Podobných případů 
bylo samozřejmě mnohem víc. Bohužel náš 
služební obvod je rozlohou celkem velký  
a prostě nelze najednou uhlídat vše. Přesto 
se snažíme být ve venkovním výkonu v maxi-
mální možné míře a občané nás ve městě při 
dohledu jistě často vídávají.

Jak to bylo s kriminalitou a přestupky? 
Snížil se jejich počet oproti průměru?
Kriminalita se snížila, ovšem ne tak razantně, 
jak by se očekávalo. Přesto poklesla hlavně 
majetková kriminalita. Jedním z důvodů bylo 
i to, že se nám těsně před začátkem nouzo-
vého stavu podařilo zjistit několik pachatelů 
série vloupání do objektů ve Fulneku a při-
lehlých obcích a ve spolupráci s kriminální 
službou je zastavit v páchání další trestné 
činnosti. 
Řešili jsme i několik případů napadení mezi 
občany, ale počty napadení se nijak výrazně 
nelišily od normálního stavu. 
Co se týká přestupků v dopravě, tak jejich 
počet se snížil. Důvod je prostý. Výkon služ-
by je částečně v souvislosti s dopravními 
kontrolami omezen a musíme se zejména 
věnovat úkolům plynoucím z opatření Vlády 
ČR v době nouzového stavu. Někteří řidiči 
toho začali zneužívat a naivně se domní-
vali, že policii na cestě nepotkají. I nám pak  
v síti uvízli ti, kteří řídili motorové vozidlo pod 
vlivem alkoholu či omamných a psychot-
ropních látek, stejně jako řidiči, kterým byl 
vysloven zákaz řízení motorových vozidel. 
Policisté v současné době zejména kontrolují 
řidiče, kteří jsou podezřelí stylem své jízdy, 
nebo kteří se viditelně dopustili dopravního 
přestupku. Ve vozidlech využíváme techniku, 
kterou jsme vybaveni, a během jízdy jsme 

schopni si u konkrétního vozidla vyhledat 
plno potřebných informací. Ať se nám to líbí, 
nebo ne, dohled nad bezpečností a plynu-
lostí silničního provozu dělat musíme. Každý 
soudný člověk vidí, čeho jsou někteří lidé  
v provozu schopni, jak bezohledně omezují 
a ohrožují ostatní kolem sebe, a jak nejsou 
schopni respektovat jednoduché předpisy. 

Policisté pomáhají. Pomáhá někdo jim? 
Chtěl bych poděkovat občanům, kteří si na 
nás vzpomněli, sami se nabídli a pomohli 
nám v těžké prvotní fázi ušitím ochranných 
roušek. Velké poděkování za to patří paní Vla-
dislavě Markové z Vlkovic, paní Darině Knižát-
kové z Fulneku a zaměstnankyním Dětského 
domova Loreta ve Fulneku. Rád bych zmínil 
i starostku naší nejmenší obce Vrchy, paní 
Jiřinu Pešlovou, která nám nabídla a poskyt-
la dezinfekci. V neposlední řadě město Odry 
nabídlo v Mateřské škole Čtyřlístek hlídání 
dětí našich policistů v době výkonu služby. 
Také bych chtěl ocenit většinu občanů Fulne-
ku za zodpovědný přístup k opatřením vlády. 
Navštívil jsem i jiná města a myslím si, že na 
tom nejsme špatně. Samozřejmě se najdou  
i takoví, kteří s dodržováním nařízení mají 
problém, a to zejména v době pozvolných 
uvolňování opatření. 

A samozřejmě chci závěrem poděkovat svým 
„chlapům“, se kterými se mi dobře dělá,  
a zvlášť v této krizové době. Za poslední roky 
se nám podařilo stmelit nový mladý kolektiv 
a vytvořit silný stabilní tým. Je to dobrá par-
ta, která stojí za sebou, má nasazení a velmi 
dobře se mi s ní pracuje. 

Pozn. red.: Rozhovor byl realizován 11. 
května 2020, veškeré informace se vztahují  
k tomuto datu.

-red-
Foto: archiv OO PČR Fulnek
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ti Fulnek otce Jozefa, pozdravy budoucím 
generacím, modlitba a prosby za záchranu 
občanů, farníků a našeho města v době koro-
naviru, velikonoční číslo Katolického týde-
níku (slavení velikonočních událostí v době 
karantény), letáček týkající se oprav farního 
kostela a několik mincí. V dopise faráře je 
zmínka o současném stavu církve všeobecně 
a také o naší místní církvi, tedy diecézi ostrav-
sko-opavské, a o pastorační činnosti fulnec-
ké farnosti. V pamětním dopise je nejvíce 
prostoru věnováno probíhajícím opravám 
fulneckého chrámu, zdrojům financování, 
také informacím o přípravách projektu, které 
trvaly několik let. 
c) Třetí „perličkou“, která tvoří a zdobí věž 
kostela, je tzv. „SANKTUSNÍK“, tedy zvon  
o hmotnosti zhruba 50 kg, podle kampano-
loga nádherně zdobený nápisem a květino-
vými ozdobnými reliéfy. Zvon má srdce uko-
tvené na pravé původní kůži. Je zde vyrytý 
latinský nápis „Svatý Judo Tadeáši, oroduj 
za nás, 1699 LP.“ Domníváme se, že tento 
vzácný zvon může pocházet z původního 

kostela apoštolů sv. Filipa a Jakuba. Je tedy  
o 61 let starší než současný farní kostel. Navíc 
to odpovídá zasvěcení původního koste-
la apoštolům, mezi které podle bible Juda 
Tadeáš také patřil. Sanktusník byl používán 
většinou při proměňování při každé mši 
svaté. Oznamoval lidem v okolí, že v kostele 
právě probíhá tento pro křesťany mimořád-
ný okamžik. Mohl být také používán jako 
tzv. „umíráček“. Ovládal se ručně přímo ze 
schodiště, které vede z kostela na faru. Je zde 
snaha tento zvon technicky zprovoznit, aby 
mohl znovu sloužit svému účelu. Vše je na 
dobré a nadějné cestě. Vše ke cti a slávě Boží!
Ještě než jsem se s věžičkou „rozloučil“, 
požehnal jsem našemu městu a celé farnos-
ti. A do péče sv. Judy Tadeáše jsem odevzdal 
všechny ty, kteří se ocitají v jakékoliv zoufalé 
a těžké situaci a v nouzi: tento patron se vzý-
vá právě v těchto kritických situacích. S přá-
ním dobra a pokoje do každého domu. 

 otec Jozef Gruba SAC, farář
Foto: farní archiv, Jozef Gruba

(Fotografie všech prvků najdete na farních stránkách: 
farnostfulnek.cz/Fotogalerie/Revitalizace farního kostela 2020) 
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4., 11., 18., 26. dubna – v boji proti rozšíření 
koronaviru COVID-19 jednotka provedla dez-
infekci autobusových a železničních zastá-
vek pomocí dezinfekčního roztoku a tlakové 
vody. A to jak ve Fulneku, tak i v obcích spa-
dajících pod město.
9. dubna – hasiči rozvezli a předali dezinfekci 
správcům budov v majetku města.
15. dubna – hasiči byli povoláni k požáru trá-
vy pod dálničním mostem u obce Suchdol 
n/O. Požár o rozloze zhruba 5 m² byl rychle 
uhašen.
Předposlední týden v měsíci byl ve zna-
mení tří požárů.
20. dubna – hasiči byli třeba u požáru RD 
v ulici Kostelní ve Fulneku. Po příjezdu pro-
vedla jednotka násilný vstup do objektu  
a rychle požár lokalizovala a uhasila. Tímto 
rychlým zásahem nedošlo k rozšíření požáru 
do dalších místností a půdy domu. Majitelé 
se stačili evakuovat z domu na zahradu před 
příjezdem hasičů.
21. dubna – hasiči byli povoláni s oběma 
cisternami k požáru fary v Suchdole n/O. Po 
příjezdu na místo zásahu pomohla jednotka 
s hašením dvou místností fary s JPO Odry  
a dále se podílela na pomocných pracích 

podle nařízení velitele zásahu.
22. dubna – do třetice požár v obci Hladké 
Životice. I zde musela jednotka rozvinout 
útočné vedení a začít s hašením požáru  

v mezistropních prostorech přístavby RD. 
Rychlým zásahem se podařilo zamezit rozší-
ření požáru do hlavní obytné části domu.

Aleš Benýšek, velitel JPO Fulnek, foto: archiv JPO Fulnek

V dubnu fulnečtí hasiči vyjeli k devíti událostem
Hasiči Fulnek

Hladké Životice

2x foto: Suchdol nad Odrou
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Fulneckému rodákovi Josefu Benýškovi, čle-
nu SDH Fulnek od roku 1974 a jeho veliteli 
v období 1998 až 30. dubna 2020, se práce 
hasiče stala povoláním i koníčkem. 
Na VŠB-TU Ostrava absolvoval jeden z prv-
ních ročníků oboru požární ochrana a založil 
zde sbor dobrovolných hasičů, jehož součás-
tí bylo sportovní družstvo. Tento sbor fungu-
je dodnes. 
Po dokončení vysoké školy začal pracovat 
ve firmě Optimit Odry jako bezpečnostní 
technik a rovněž zde stál u zrodu hasičského 
záchranného sboru, jehož velitelem se stal 
1. ledna 1991. Jednotku vybavil nejmoder-
nějšími prostředky, kterými nedisponoval 
ani hasičský záchranný sbor. Nechal posta-
vit požární speciál TATRU 613, která budila 
obdiv nejen v kraji. Několikrát byla vystavena 
na různých výstavách a dala reálný základ 
vybavování takzvaných RZA (rychlý zásaho-
vý automobil) v celém kraji i mimo něj. Pod 
jeho vedením začala jednotka jako jedna  
z prvních jezdit k dopravním nehodám a zís-
kala takovou průpravu, že brzy vyprošťovala 
osoby zaklíněné ve vozidlech i v Olomouc-
kém kraji, kam také jezdila pravidelně školit 
profesionální hasiče. Dá se říct, že u podni-
kových hasičů dosáhl Josef Benýšek profesně 
všeho. Ale to by nebyl on, aby nechtěl doká-
zat ještě víc.
A tak se v roce 1995 začala psát jeho kariéra 
profesionálního hasiče – nastoupil k Hasič-
skému záchrannému sboru MSK v Bílovci. 
V roce 1997 se stal operačním důstojníkem 
okresního operačního střediska Nový Jičín 
a v lednu 2004 velitelem HZS Bílovec. Svou 
profesionální kariéru ukončil v listopadu 
2009, kdy odešel do zasloužené výsluhy jako 
člověk, který ve své hasičské kariéře dosáhl 
všeho.

Josef Benýšek se jako velící důstojník zapojil 
do pomoci obcím postiženým povodněmi  
v roce 2001. S JSDH Fulnek, JSDH Opava-
Kylešovice a jednotkou z okresu Frýdek-Mís-
tek pomáhal Českým Budějovicím a Hlásné 
Třebáni. V roce 2009 zasáhly bleskové povod-
ně Novojičínsko, kdy nejhorší situace byla  
v Jeseníku nad Odrou a Životicích. V té době 
měl Josef Benýšek službu řídícího důstoj-
níka a jeho úkolem bylo řídit a koordinovat 
záchranné a následně likvidační práce. Přímo 
v té době se u Starého Jičína stala tragická 
dopravní nehoda, při níž zahynuli 4 členo-
vé osádky vozidla. I k této vážné nehodě 
musel vyjet. Sotva si jednotka trochu odpo-
činula, přišla blesková povodeň ve Fulneku. 
Jako řídící důstojník využil svých výborných 
znalostí místopisu a nasadil síly a prostřed-
ky na nejkritičtější místa ve Fulneku i při-
lehlých obcích. Tuto mimořádnou událost 
řešil z fulnecké požární zbrojnice společně 
s brigádním generálem Vladimírem Vlčkem 
ve funkci krajského řídícího důstojníka. Pro-
kázal velkou profesionalitu, rychlost a účel-
nost rozhodování a ukázal, jak strategická je 
zbrojnice jako krizový štáb, který řeší koor-
dinaci jednotek. V roce 2013 byla jednotka 
pod vedením svého velitele opět vyslána  
k povodním, tentokrát na Mělnicko. 
Obrovskou zásluhu má Josef Benýšek také 
na výstavbě hasičské zbrojnice v letech 1986 
až 1988. Svým návrhem předběhl dobu, tak-
že díky němu se Fulnek může pyšnit jednou 
z největších zbrojnic v okrese. Do stavby se 
zapojil i jako stavbyvedoucí a zedník a trávil 
tu bezmála veškerý volný čas. 
V roce 1998 se zaslouženě stal velitelem 
fulnecké jednotky, která byla zařazena do 
kategorie JPO II, což neslo obrovskou zodpo-
vědnost. Prováděl odbornou přípravu, taktic-
ká cvičení, praktické výcviky a zajistil stálou 
24hodinovou pohotovost členů. Díky svým 
znalostem a přístupu k řešení pracovních 
záležitostí dokázal jednotku vybavit těmi 
nejlepšími ochrannými pracovními prostřed-
ky i technickým vybavením. Například v roce 
2009 přibylo prvovýjezdové vozidlo Tatra 
815 Terrno, v letech 2013 a 2014 se díky dota-
cím podařilo uskutečnit rekonstrukci zbroj-
nice, s rokem 2016 je spojeno pořízení M-B,  
o rok později byla pořízena moderní výšková 
technika v podobě žebříku AZ 30 Iveco. 
Také přátelská povaha Josefa Benýška při-
spěla k dlouhodobému udržování družby se 
sbory SDH Sobotka a od roku 2010 i s OSP 
Popiełow Polsko. Nejen členové obou jedno-
tek si ho velmi váží jako profesionála i jako 
přátelského člověka s velkým srdcem, který 
po celý život pomáhá lidem a mnoha z nich 
zachránil zdraví i domov. 

Zpracováno na základě příspěvku Robina Fabiána
Foto: archiv SDH Fulnek 

Muž, který po celý život pomáhá lidem

Děkuji panu Josefu Benýškovi za jeho dlouholeté 
a vysoce profesionální působení ve funkci velitele 
SDH Fulnek. Byl a nadále bude vzorem pro své kole-
gy i nastupující hasičskou generaci. Vždy byl člově-
kem na svém místě a tahounem, který přispěl ke 
vzrůstající kvalitě dobrovolných hasičských druž-
stev nejen ve Fulneku a přilehlých obcích, ale pat-
řil ke špičce oboru i na celostátní úrovni. Díky jeho 
vytrvalosti a osobnímu nasazení má dnes Fulnek 
perfektní zázemí pro boj s ohněm i jinými živly  
a naši dobrovolní hasiči skvělou pověst ve svém 
oboru. Jsem přesvědčen, že Josef Benýšek bude 
i nadále přínosem nejen pro fulnecké hasiče, ale  
i pro nás, ostatní občany města. 
Pane Josefe, přeji Vám hodně zdraví, pohody  
i radosti do dalších let!

Petr Ertelt, starosta města Fulneku
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Děkujeme Nadaci Terezy Maxové za mimo-
řádný finanční příspěvek COVID-19, díky 
němuž můžeme dětem financovat doučo-
vání v době nouzového stavu. Dále jsme 
mohli dětem pořídit notebooky, které  
s domácí výukou velmi pomáhají a jsou pro 
děti zpestřením. Abychom co nejlépe zvlád-
li tuto mimořádnou situaci, která nastala,  
a abychom byli tak jako doposud všichni u 
nás v domově stále zdraví, finance byly pou-
žity také na nákup dezinfekce a nákup vita-
minů. Velmi děkujeme, že na nás myslíte.

Děti a zaměstnanci DD Loreta ve Fulneku 

Mimořádná pomoc COVID-19 Nadace 
Terezy Maxové dětem

Nuda u nás není. Proto jsme si s dětmi naplá-
novali soutěž ve vaření MasterChef DD 2020. 
Nadšení bylo velké a přípravy také. 
Večer před soutěží se děti rozdělily do tří 
týmů a měly za úkol promyslet si recepty  
a postupy na předkrm a dezert. Hlavní chod 
byl utajen až na den soutěže. Vše vypuklo  
v pátek odpoledne. Každý tým dostal ingre-
dience k vybraným pokrmům a také na 
hlavní chod. Změna byla v ingrediencích  
u hlavního chodu, protože každý tým dostal  
i pochutiny navíc, které musel pokrm obsa-
hovat. Co opravdu děti nečekaly, byl úkol 
navíc. Protože se blížily Velikonoce, musely 
nám připravit i velikonoční mazanec.
Všichni se zapojili a pustili do práce. Při vaření 
měli ve skupině svou tetu, která dávala pozor, 
aby se nikomu nic nestalo. Bylo se nač dívat, 
přípravy šly od ruky a i ti nejmenší to zvlá-
dali velmi dobře. Menší komplikace přišly při 
chystání kynutého těsta. Z jednoho receptu 
se jim podařilo vykouzlit tři různé druhy těs-
ta. Ale v konečné podobě to byly opravdu 
velmi chutné mazance.
Úspěšně všichni vše připravili a mohlo začít 
vyhodnocení jejich snažení. Každý tým 
donesl své pokrmy naservírované na talířích 
do jídelny, kde na ně čekala porota složená 
z tety Lucky, tety Veroniky a tety Jarky, které 
je celý den sledovaly při práci. Pozvali jsme  
i tetu Míšu, která přijela. Měli jsme pro děti 

ještě jedno překvapení. Pozvali jsme si Luká-
še Krampotu, který soutěžil v MasterChef 
Junior 2019 na ZŠ TGM, aby nám pomohl 
jako nezávislý porotce v hodnocení pokrmů. 
Bylo opravdu co hodnotit a ochutnávat. 
Tým děvčat připravil jednohubky v podobě 
včeliček s avokádovou pomazánkou, dezert 
ze zmrzliny ozdobené Oreo oplatky, kuřecí 
kousky s rajčatovým pestem a rýží a salát. 
Starší kluci podali předkrm z masových 
kuliček s rajčatovo-paprikovou salsou, plně-
né brambory s kuřecí kapsou a jako dezert 
piškotový dort s banánovou kaší ozdobený 
jahodami a přelitý čokoládou. Tým nejmen-
ších dětí nachystal chlebíčky, kuřecí nudlič-
ky s bramborovým pyré ozdobené salátem  
a jako dezert čokoládové muffiny. Hodnoce-

ní bylo opravdu těžké. Všichni to měli výbor-
né, všichni se snažili, a proto dostali diplomy, 
medaile a sladkou odměnu úplně všichni. 

Za všechny účastníky teta Jarka a teta Lucie

MasterChef DD Loreta 2020

Zápis do 1. třídy v ZŠ JAK
Koronavirová krize nemilosrdně zasáhla  
i zápis dětí do základní školy. Tentokrát se 
odehrával převážně elektronicky, nebo jen 
za přítomnosti zákonných zástupců. Byly 
zrušeny všechny plánované akce před zápi-
sem i po něm. O to cennější je skutečnost, že 
zápis proběhl bez velkých obtíží a že jsme jej 
my všichni – zákonní zástupci i my ve škole – 
zvládli. K zápisu na naši školu se sešlo celkem  
21 žádostí, z toho zákonní zástupci tří dětí 
podali žádost o odklad povinné školní 
docházky. A protože splnili i další podmín-
ky – doporučení školského poradenského 
zařízení a dětského lékaře –, bylo všem třem 
dětem odloženo zahájení plnění povinné 
školní docházky o jeden rok z důvodu školní 

nezralosti. Do 1. třídy tedy nastoupí 18 žáků  
a bude je vyučovat paní učitelka Helena 
Jakubíková. Děkujeme za projevenou důvěru 

v naši školu a těšíme se na budoucí prvňáčky 
i jejich rodiče v novém školním roce.	  

Vilma Klevarová
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Vyučující českého jazyka Základní školy J. A. Komenského ve Fulneku oslovily žáky 2. stupně, aby napsali své postřehy z domácího 
vzdělávání. Vytvořené úvahy jsou cenným i zábavným záznamem o době koronavirové. 

Z prací žáků připravily Martina Niklová, Jana Dámková, vyučující českého jazyka
Fotografie nesouvisejí s texty, jde o samostatné zdokumentování práce žáků z domácího 
vyučování.

Pokračování příště

Když se mám zamyslet nad tím, jestli je lepší chodit do školy, nebo se učit doma, 

raději se učím doma. Má to spoustu výhod.
Nemusím ráno brzy vstávat. Můžu si učivo sám rozvrhnout. Rodiče ale chtějí, abych 

měl úkoly hotové dopoledne. Po snídani se věnuji škole a vždy v pondělí dopoled-

ne se připojí přes Skype paní učitelka z hudebky a hraju na akordeon. Po obědě už 

mám většinou všechno hotové, občas potrénuji na akordeon a pak už se věnuji svým 

věcem.
Trávím více času s rodinou, moje sestřička také není ve školce, a tak je mamka s námi 

doma. Máme doma i prababičku, rád s ní trávím čas a povídáme si. Jsem s mamkou, 

sestrou a prababičkou celé odpoledne venku na zahradě a teď jezdíme skoro každý 

den na výlety na kole do lesa. 
Díky domácí škole se můžu více věnovat svým mazlíčkům: pejskovi, králíkovi, šne-

kům, ráčkovi poustevníčkovi a rybičkám. Také si zahraji o hodinu déle na počítači než 

v běžném školním roce.
Má to i své nevýhody. Taťka musí trávit více času v práci. Kvůli nebezpečí z nemoci 

se bohužel nemůžu setkávat se svými kamarády a navštěvovat babičky a dědy, kteří 

mi už docela chybí. Často si telefonujeme anebo spolu mluvíme přes Skype. Nemůžu 

jet na svou oblíbenou chalupu nebo jen tak na nákup. Nevím, zda se o prázdninách 

pojedu podívat za svým kamarádem do Hronova a zda on bude moci přijet k nám.

Takže i když jsem s domácí školou spokojený, byl bych radši, kdybych chodil do školy, 

nemusel bych všude chodit s rouškou, nehrozila by nám nějaká nepříjemná nemoc 

a vše bylo zase jako dříve.
Žák 6. třídy

Mám napsat krátkou úvahu o tom, jak se mi v součastné době učí doma. Co bych vám tak mohl napsat? 
Když nám paní ředitelka vyhlásila v rozhlase, že od dalšího dne nepůjdeme do školy z důvodu koronaviru, měli jsme velkou radost. Těšil jsem se, že budu chodit ven, vstávat pozdě a nic nedělat. Jak dlouho mi ta radost vydržela? Asi týden. Učitelé nám začali posílat úkoly a učení. Mohl jsem spát dlouho? Nemohl, protože bych nestíhal plnit všechno učení a úkoly, co nám posílali a posílají. Dělám učení dobrovolně? Ne, dobrovolně ne, ale vím, že to budu stejně někdy muset udělat. Kdybych si mohl vybrat, šel bych teď do školy, nebo bych zůstal doma? Já už jsem si zvykl na to, že jsem doma, takže bych zůstal doma. Chybí mi škola? Upřímně ne, jenom kamarádi. Chtěl bych mít domácí výuku už napořád? Jak už jsem psal, mně to takhle vyhovuje, ale určitě bych se do školy rád vrátil. 

Žák 7. třídy

Týden začne pondělím. Ráno vstanu v 9 hodin, dám si snídani, vyvenčím psa a jdu se učit. 
Většinou mi mamka pomáhá, ale občas se učím sám. Někdy se při učení rozčiluji, protože 
jsem zjistil, že mám nedostatky v učení. 
Po snídani do oběda si pouštím různá videa na YouTube a snažím se sám učit a pak to konzul-
tujeme s mamkou, abychom věděli, co všechno se musíme ještě naučit. Někdy je to zábava 
a někdy ne. Pokud to učivo chápu, je to super. Horší je, když mi to nejde, tak pociťuji stres.  
A tak to pokračuje od pondělí až do pátku. O víkendu odpočívám a myslím si, že mi to všech-
no jde. Až přijdu do školy, tak se vše ukáže. 

Žák 6. třídy

Je tu další den v karanténě a já se 
další den učím (jako každý den). 
Učení je pro mě teď každoden-
ní rutina. Nějaké dny procvičuji 
a opakuji na přijímací zkoušky  
a nějaké zase plním úkoly ze ško-
ly online, kterou navštěvuji každý 
den. Ano, má to i své výhody, jako 
např.: více klidu a uvolnění, můžu 
vstávat v 9, protože nemusím v 6, 
můžu jít později spát, žádné nervy 
ze závěrečných písemek a mno-
hem více času na všechno. Ale má 
to i své nevýhody, protože jsem 
dlouho doma, nemůžu se všude 
procházet a cítím se tak trochu 
odříznutý od venkovního světa, 
protože vše, co z něho mám, jsou 
informace z internetu a televize. 
Každým dnem se učím více, proto-
že se blíží přijímací zkoušky a já na 
to mám jeden pokus. Jsem trochu 
na nervy, protože hodně důleži-
tých zpráv, co se dozvím (např. 
termín přijímacích zkoušek), 
nejsou oficiální, a pořád se obje-
vují nové. Učení ale není to jediné, 
co přes dny dělám. Při učení mi 
vadí, že musím pár hodin sedět 
na židli, proto se snažím hýbat, 
protože mám rád pohyb. Když 
mám čas a můžu doma s něčím 
pomoct, skoro vždy pomůžu. Také 
často pracuji, protože se hýbu  
a zabavím se na zbytek dne. Když 
nemám co dělat, tak jdu na počí-
tač a hraju CS:GO nebo se dívám 
na YouTube. Nudím se opravdu 
málokdy, protože se tady dá skoro 
vždycky něco dělat. I tak si myslím, 
že by karanténa měla začít poma-
lu končit, protože se potřebuju 
ostříhat, a většina lidí, co bydlí  
v bytech, už se určitě nudí. Proto-
že se blíží prázdniny, myslím si, že 
by lidi měli jít v létě ven a nezů-
stávat doma, protože některým z 
toho brzy začne hrabat a věřte, že 
mně už brzo také.

Žák 9. třídy

Učím se sám doma aneb Postřehy žáků  
2. stupně ZŠ JAK
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Proces získávání financí z dotací je dlouho-
dobější záležitost čítající nejen důkladnou 
přípravu, podání žádosti a zdlouhavý pro-
ces schvalování, ale také samotnou realiza-
ci projektu. To vše se nám v Základní škole  
T. G. Masaryka podařilo, podali jsme žádost  
o podporu projektu s názvem Zvýšení kvality 
a dostupnosti infrastruktury pro vzdělávání 
v Základní a mateřské škole T. G. Masaryka 
Fulnek v rámci 47. výzvy IROP – Infrastruktu-
ra základních škol. A získali jsme 7 164 205 
korun, spoluúčast ve výši 10 procent zaštítilo 
město Fulnek. Stavební úpravy stály bezmála 
2,5 milionu korun, nový nábytek 1,5 milionu 
korun, ICT a elektrovybavení 900 tisíc korun, 
pomůcky 700 tisíc korun, zajištění konektivi-
ty a zabezpečení vstupů 1,1 milionu korun.
Co bylo cílem projektu, co bylo vybudová-
no a pořízeno konkrétně? 
Chtěli jsme vybudovat bezbariérový přístup 
po celé škole tak, aby byla kompletně dosa-
žitelná pro žáky s hendikepem. Bezbariérově 
jsme propojili starou a novou budovu ško-
ly, v novém objektu jsme zbudovali výtah, 
stavebními úpravami jsme zrekonstruovali 
prostory učebny dílen a cvičné kuchyně, vše 
dostupné pro vozíčkáře. Vytvořili jsme tak 
zázemí pro výuku technických a řemeslných 
dovedností s cílem zvýšit zájem žáků o tech-
nické i přírodovědné obory. Odborné učeb-
ny, jako je počítačová učebna, učebna fyziky, 
přírodopisu, cizích jazyků a výtvarné výcho-
vy, jsme kompletně vybavili novým nábyt-
kem. Pro rozvoj klíčových kompetencí žáků  
a modernizaci výukových metod jsme poří-
dili nové pomůcky pro výuku přírodověd-
ných a technických předmětů. Díky tomu 
může být výuka méně frontální a žáci si 
mohou více činností vyzkoušet sami. V oblas-
ti digitálních technologií jsme obě počítačo-
vé učebny vybavili novými počítači, zajistili 
konektivitu a zabezpečení školy. Podařilo se 
nám tak vybudovat zázemí, které bude vyu-
žitelné rovněž v rámci neformálního a volno-
časového vzdělávání, například pro spolu-
práci okolních základních škol.

Uskutečňování projektu bylo náročné také 
proto, že se během prázdnin a podzimních 
měsíců ve škole sešly dvě investiční akce.  
A to právě zmíněný projekt společně s ener-
getickými úpravami budovy základní školy. 
Ceníme si vstřícnosti rodičů a jsme rádi za 
jejich tolerantnost při odstraňování nefunkč-
nosti vstupních dveřních hlásičů, za což se 
omlouváme. Věřte, že i pro pracovníky školy 
to bylo velmi náročné období. 
 Vše ale stálo za to, poslední činnosti v souvis-
losti s projektem proběhly v listopadu a my 
jsme v nových prostorách uskutečnili napří-
klad krásnou školní soutěž MasterChef. Žáci 
jsou nadšeni z moderní cvičné kuchyně, kde 

se učí vařit, také z nových školních dílen, kde 
pracují se dřevem a skládají programovatel-
né robotické stavebnice. Se žáky pátých tříd 
jsme připravili zábavný program pro žáky ze 
Základní školy v Hladkých Životicích, kro-
mě jiného se jim velmi líbila tvořivá činnost  
v kreativním školním klubu, chcete-li škol-
ních dílnách. 
Těšíme se, až budeme moci se žáky využít 
novou 3D tiskárnu, keramickou pec, elektro-
nický mikroskop, fyzikální sady pro pokusy 
s optikou, tkalcovské stavy či pomůcky na 
enkaustiku. To vše nás čeká a přejeme si, aby 
se to uskutečnilo co nejdříve.

Jana Víchová, ředitelka školy

Koronavirová pandemie všechny zaskočila. 
Mateřská škola ve Stachovicích je uzavřena. 
To však neznamená, že se tam nic neděje.
Paní učitelky vytvářely nové prostředí pro hry 
a vzdělávání a společně s paní školnicí celou 
mateřskou školu uklízely. Třídy se budou ještě 
malovat veselými barvami, ať se tam dětem 
líbí. Paní učitelky pro děti vyráběly didaktic-
ké pomůcky, zpracovávaly dokumentaci a na 
web MŠ dávaly náměty pro aktivity dětí.
Již v loňském roce byl zpracován projekt 
zahrady MŠ, na kterém se podílela vedou-
cí učitelka Michaela Pauló. Firma Mateiciuc 
projekt v letošním roce dokončuje a zahra-
da se mění. Tam se bude dětem líbit! Zažijí 
zajímavé cvičení, krásné hry, úžasné bádá-
ní, zkoumání i vzdělávání. Novou zahradu 

doplňuje změna vstupu do MŠ, na kterém se 
podílí paní učitelka T. Štůralová s paní školnicí  
J. Cihlářovou. Fotografie změn můžete vidět 
na webu MŠ, který pravidelně doplňuje paní 

učitelka Ludmila Böhmová.
Těšíme se, až všude bude slyšet radostný 
smích spokojených a veselých dětí. 

Za MŠ Stachovice Ludmila Böhmová

Jak se mění 
Mateřská škola 
Stachovice

Ve škole využíváme finance z dotací
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Městské kulturní centrum Fulnek v období 
největšího rozmachu koronavirové náka-
zy v Česku sice přerušilo aktivity směrem  
k veřejnosti, pracovat ale nepřestalo. Ome-
zení, která od března přinesla vládní naříze-
ní, významně ovlivnila činnost kulturního 
centra, a to konkrétně v pořádání kulturních 
akcí, provozu restaurace a knihoven. Zrušeny 
musely být plánované divadelní i společen-
ské akce, objednané nájmy prostor, činnost 
knihoven a samozřejmě také restaurace, 
kterou emkacéčko provozuje. Dílčím pozi-
tivem byl fakt, že nákaza přišla až v březnu, 
kdy kromě učitelského plesu již byla plesová 
sezona ukončena. V tomto období proběhly 
pravidelné revize, opravy, výmalba, investice 
a samozřejmě nákupy spojené s hygienický-
mi předpisy (dezinfekce, dávkovače, rukavice 
atp.), zejména tedy příprava na dobu „poko-
ronavirovou“. V době psaní tohoto článku se 
již rozvolňují opatření, proto zaměstnanci 
centra pracují na přípravě programu pro 
nastávající sezonu, která bude ve znamení 
bezpečnosti, hygieny a snahy o nespuštění 
druhé vlny nákazy. Jedná se o dosti nároč-
nou činnost, protože kromě samotné budo-
vy v Palackého ulici má kulturní centrum ve 
své správě restauraci, Komenského knihovnu 
v Knurrově paláci, místní knihovny ve vesni-
cích a kulturní dům v Děrném. 
Přes veškerá omezení, která v průběhu břez-
na a dubna platila, pokračoval jen s drobnou 

přestávkou ze zdravotních důvodů rozvoz 
obědů našim nejstarším klientům. Na tomto 
místě bychom chtěli velmi poděkovat kuchy-
ni při Mateřské škole U Sýpky a hospodě  
U Martiny, kde nám s touto službou pomohli. 
Na základě průběžně platných opatření jsme 
provoz restaurace upravovali podle mož-
ností tak, abychom mohli nakonec obsloužit 
všechny pravidelné i nové zákazníky. Těm 
bychom chtěli také poděkovat za trpělivost 
a přízeň, kterou nám zachovali. 
Komenského knihovna a místní knihovny 
byly dočasně uzavřeny, avšak knihovnice 
připravovaly prostory na znovuotevření, 
aktualizovaly a staraly se o knižní fond. Bylo 
potřeba nakoupit hygienické prostředky jako 
dezinfekce, rukavice a další. Knihovna po 
znovuotevření fungovala do konce května  
v omezeném režimu a samozřejmě za jas-
ných hygienických opatření. Od června dojde 
k obnovení normálního provozu, hygienická 
opatření však stále trvají. Omezení se nevy-
hnula ani kulturnímu domu v Děrném. Byly 
zde zrušeny či přesunuty naplánované spo-
lečenské a kulturní akce a zavřít samozřejmě 
musel i nájemce prostor pohostinství, pan 
Pellar. Je potřeba mu vyjádřit plnou podporu 
a poděkovat, že tuto nelehkou dobu zvládl, 
znovuotevřel a funguje dále – láká na dobro-
ty, které pro všechny připravuje nejen k pivu. 
I v prostorách kulturního domu bylo potřeba 
učinit určitá opatření, zejména ta hygienická 

– nakoupit hygienické pomůcky, dezinfekci  
a další. V oblasti kultury bylo potřeba dola-
dit nové termíny akcí, které byly přesunuty. 
Největší výzvou bylo nalezení nového ter-
mínu dne města, protože v době vypuknu-
tí nákazy již bylo téměř vše nasmlouvané  
a bylo nutné najít kompromis skrze několik 
stran. I přesto však nad samotným konáním  
a rozsahem dne města stále zůstává viset otaz-
ník. Nový termín je naplánován na 15. srpna  
a v nejbližší době na základě vládních naří-
zení bude rozhodnuto o konání a případně  
v jakém rozsahu. Je obtížné za takové situace 
plánovat jakékoliv akce, jelikož není zcela jas-
né, jak se bude vše vyvíjet. Přesto se pracov-
níci kulturního centra připravují na podzimní 
a zimní sezonu, například plánovaním tra-
dičního rozsvícení vánočního stromu, jež se 
uskuteční v pátek 27. listopadu, a adventních 
koncertů, které by se o adventních nedělích 
měly konat v kostele sv. Josefa.
Chtěla bych poděkovat všem zaměstnancům 
kulturního centra, kteří v této obtížné době 
zůstali ve vysokém pracovním nasazení  
i přes obavy o své zdraví. Všichni, bez výjim-
ky, dodržovali všechna bezpečnostní a hygi-
enická pravidla, aby po celou dobu zůstali 
provozuschopní a v plné síle. Samozřejmě 
během tohoto období vznikaly problémy, 
které se musely řešit ihned a neodkladně, ale 
vše se úspěšně zvládlo.

Eva Kočí, vedoucí MKC Fulnek, p.o.

Koronavirová pandemie omezila veřejné akce, MKC Fulnek však 
pracovat nepřestalo
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Červen v REKAJI 
Centrum holistické péče  
Sborová 81, Fulnek  
Knurrův dům » www.rekaji.cz 
tel.: +420 721 672 036 
info@rekaji.cz 
 
Vytvořili jsme místo, kde  
pečujeme o Vaše tělo i duši. 
 
UZAVŘENÍ PROVOZOVNY 
Dne 14. 3. 2020 jsme uzavřeli 
naše Centrum s ohledem na naří-
zení vlády ČR.  Provoz již neobno-
víme. 
 
Chtěli bychom se touto cestou roz-
loučit a poděkovat Vám za přízeň. 
Centrum holistické péče ReKaJi 
bude 30. 6. 2020 zcela uzavřeno.  
 
Sledujte Facebook  
Aromaterapie ReKaJi a využijte 
našich služeb online. Oblíbené je 
online poradenství z oblasti aro-
materapie anebo zprostředkování 
nákupu od vybraných dodavatelů. 
Využijte kontakty níže uvedené... 
 
VIZE DO BUDOUCNA 
V této nejisté době se neplánuje 
budoucnost právě nejlépe, avšak 
my bychom s Vámi rádi zůstali 
v kontaktu i nadále. Na našem 
Facebooku Vás budeme informo-
vat o společných akcích, jako jsou 
vycházky do přírody a podobně. 
Hledáme vhodné prostory pro 
pořádání přednášek, kurzů  
a workshopů. 
::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::: 
Online podpora  
Aromaterapie ReKaJi 
- poradenství 
- telefonické konzultace 
- sestavení směsí éterických        
  olejů na míru  
 
Kontakt: Renáta Šulcová 
aromaterapie@rekaji.cz 
info@rekaji.cz 
www.rekaji.cz 
tel.: +420 721 672 036 
 
Každý měsíc zasíláme informační 
maily, na našem webu se můžete 
přihlásit k odběru novinek.  
::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::: 
Blog na stránkách rekaji.cz je plný 
zajímavých článků, receptů o by-
linkách a aromaterapii. Navštivte 
stránky a využijte online podporu. 
Stále pro nás platí naše motto: 
 
 „Když něco děláte s láskou, není 
to práce… Je to váš život!“ 

Čtvrtek 11. června od 17 hodin

Pátek 19. června 2020 od 21.30 hodin

Pátek 12. června od 19 hodin

Ledová sezóna:  
Medvědi jsou zpět

Lední medvědi vynikají silou a obratnos-
tí a žijí samotářským životem. Hrozivou 
bílou šelmou se medvěd Norm stal asi jen 
omylem.. 

Místo konání: kinokavárna v MKC Fulnek
Vstupné: 80 Kč

Ženská na vrcholu – letní kino
Trochu svérázná svobodná matka, úspěš-
ná majitelka biokavárny Helena (Anna 
Polívková), odjíždí na popud své tety Ely 
s nadšeným osmiletým synem strávit 
advent na horách, aby se tak vyhla svému 
citovému problému. Díky své roztržitos-
ti a hře osudu se ocitá ve vysokohorské 
chatě. Tam potkává dva muže. Jedním je 
horal a milovník adrenalinových sportů 
Richard a druhým jeho bratr, vážený člen 
horské služby, milovník žen a zábavy. 
Tahle nesourodá partička se ve sněhem 
zapadané Samotě rozhodně nenudí. 

Místo konání: zahrada MKC Fulnek
Vstupné: 80 Kč

Veškerá promítání proběhnou za hygi-
enických a dalších podmínek podle 
nařízení Vlády ČR. Žádáme všechny 
návštěvníky, aby tyto podmínky a další 
pokyny pořadatele dodržovali. Děkuje-
me za pochopení.
Další informace získáte na www.mkcf.cz

Na střeše
Profesor Rypar poskytne dočasné útočiš-
tě mladému Vietnamci, jehož našel ukry-
tého na střeše svého domu. Mohou však 
dva takto odlišní lidé vůbec sdílet jeden 
prostor, aby z toho nebyla katastrofa? 
Místo konání: kinokavárna v MKC Fulnek
Vstupné: 80 Kč

Pobyt v přírodě prospívá celému tělu, posi-
luje imunitu, zlepšuje paměť a v neposlední 
řadě napomáhá regenerovat unavenou mysl. 
Venku se však na nás těší mnoho hmyzích 
kamarádů, kteří si neváhají pochutnat na 
každém nově příchozím návštěvníkovi. My 
jim ale díky aromaterapii nedáme šanci. Umí-
me si totiž vyrobit repelent z éterických olejů 
(eo). Zvládnete to i vy doma! Stačí dodržet 
zásady bezpečného používání aromaterapie. 
Můžete pak repelent použít pro sebe, děti 
nebo svého psího mazlíčka. Ideální je namí-
chat směs různých eo do rozprašovače. Na 
50ml lahvičku budete potřebovat 20 kapek 
eo. Ale pozor! Éterické oleje nejsou rozpust-
né ve vodě, proto lahvičku nejprve naplňte 
do 1/3 alkoholem (čirým, 40%), přidejte eo 
a až nakonec dolijte vodou. Výsledek své-
ho snažení aplikujte na boty, oděv, opatrně 
při aplikaci na kůži. U dětí a osob s citlivou 
pokožkou proveďte raději alergický test. 
Repelent může mít i olejový základ. Pokud 
vyrábíte pro děti, počet kapek vydělte dvě-
ma. U dětí je potřeba éterické oleje pečlivě 

vybírat tak, aby pro ně byla aromaterapie 
bezpečná. Repelentní účinky má mnoho éte-
rických olejů. Pro dospělé vyzkoušejte třeba 
rozmarýn, geránium, levanduli, lemongras, 
eukalyptus citronovonný nebo dobře zná-
mou mátu peprnou. Čistě přírodní repelent 
vydrží kratší dobu než chemické repelen-
ty, takže pokud vyrážíte do přírody na delší 
dobu, noste jej s sebou a aplikaci opakujte 
podle potřeby.
Pokud éterické oleje nemáte, můžete si vyro-
bit repelent z koření hřebíčku. Do lahvičky  
s rozprašovačem dejte 1 až 2 polévkové lží-
ce hřebíčku a do poloviny zalijte vysokopro-
centním alkoholem. Nechejte odležet mini-
málně 3 týdny a poté dolijte vodou nebo 
hydrolátem. Takto vyrobený repelent nejen 
krásně účinkuje, ale také příjemně voní.  
U dětí se však raději vyhněte aplikaci na kůži. 
Opatrně na oblečení, výluh z hřebíčku může 
barvit. 

Krásné zážitky při výrobě i výletech  
do přírody přeje ReKaJi

Aromaterapie do přírody
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Asociace rodičů a přátel zdravot-
ně postižených dětí v ČR, z s., Klub 

Zvoneček, Nádražní 695/28, Odry, je posky-
tovatelem dvou zaregistrovaných sociálních 
služeb u KÚ MSK v Ostravě.
1. Centrum denních služeb a sociálně aktivi-
začních služeb pro rodiny s dětmi
Posláním centra denních služeb je poskyto-
vat ambulantní služby osobám, které mají 
sníženou soběstačnost z důvodu jejich posti-
žení. Poskytovat péči a podporu při zvládání 
běžných denních činností a při zapojování 
do běžného života vrstevníků s ohledem na 
jejich individuální potřeby, možnosti a zájmy. 
Cílem sociální služby je poskytovat podporu 
klientům v udržení soběstačnosti a samo-
statnosti na co nejvyšší úrovni podle jejich 
možností.
Sociální služba je určena osobám od 16 let 
věku do 80 let, se zdravotním, tělesným, 
kombinovaným, mentálním, chronicky 
duševním onemocněním a pro osoby do  
26 let věku opouštějící školská zařízení. Jed-
ná se o osoby se sníženou soběstačností, 
které potřebují individuální přístup a sociální 
péči.
Obsahem služby je:
a)	 pomoc při osobní hygieně nebo poskyt-

nutí podmínek pro osobní hygienu,
•	 pomoc při úkonech osobní hygieny,
•	 pomoc při použití WC,

b)	 poskytnutí stravy nebo pomoc při zajiš-
tění stravy:

•	 pomoc při zajištění stravy,
•	 pomoc a podpora při podávání jídla  

a pití,
c)	 výchovné, vzdělávací a aktivizační čin-

nosti:
•	 nácvik a upevňování motorických, 

psychických a sociálních schopností 
a dovedností, podpora při získává-
ní návyků souvisejících se zařazením 
do běžného společenského prostředí 
včetně využívání běžně dostupných 
služeb a informačních zdrojů,

d)	 zprostředkování kontaktu se společen-
ským prostředím:
•	 pomoc při obnovení nebo upevnění 

kontaktu s rodinou a pomoc a podpo-
ra při dalších aktivitách podporujících 
sociální začleňování osob (podpora při 
využívání běžných služeb – obchody, 
služby; vycházky a orientace v nejbliž-
ším okolí),

e)	 sociálně terapeutické činnosti:
•	 sociálně terapeutické činnosti, jejichž 

poskytování vede k rozvoji nebo udr-
žení osobních a sociálních schopností 
a dovedností podporujících sociál-
ní začleňování osob (nácvik obsluhy 
běžných domácích spotřebičů, nácvik 
drobných zahradnických prací, nácviky 
přípravy teplého jídla, svačiny, nákupů 
potravin a věcí potřebných pro život, 
nácviky úklidových činností a péče  
o domácnost apod.),

f )	 pomoc při uplatňování práv, oprávně-
ných zájmů a při obstarávání osobních 
záležitostí
•	 pomoc a podpora při sepsání žádostí, 

vyplňování tiskopisů apod., doprovod 
na úřad, podpora při zajišťování osob-
ních potřeb a záležitostí

g)	 základní sociální poradenství je součástí 
poskytování sociální služby

Provozní doba služby:
Ambulantní, pondělí – úterý – středa – čtvr-
tek od 7 do 14 hodin.
Sociální služba centrum denních služeb je 
poskytována na základě smlouvy za úhradu.

Pokračování v příštím vydání zpravodaje

Sociální služby Klubu Zvoneček

Kontakty:
Písemné na adrese poskytovatele  
Nádražní 695/28, 742 35 Odry
e-mail: klub.zvonecek@seznam.cz
telefon: 556 730 161, 728 476 958
datová schránka: ym9t6tv
webové stránky: www.klubzvonecek.wz.cz
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V lednu byl na zasedání zastupitelstva zvo-
len členem Rady města Fulneku Antonín 
Zbožek. Muž, který ve Fulneku žije téměř 
dvě desetiletí, chce v této funkci zúročit jak 
dlouholeté zkušenosti nabyté ve vedení 
firem, tak postřehy občana, jemuž město, 
v němž žije a podniká, nikdy nebylo lho-
stejné.
Krize zvaná koronavirus
Antonín Zbožek měl za sebou téměř sedm 
let ve firmě VVM Plus, s.r.o., kde působil ve 
funkci ředitele, když se v roce 2010 rozhodl 
k životní změně. Společně se čtyřmi kole-
gy založil obchodní společnost zabývající 
se zejména exportními inženýrsko-doda-
vatelskými aktivitami v oblasti ocelových 
konstrukcí. O osm let později se firma 
Rocksteel přesunula ze Šenova u Nového 
Jičína do Fulneku.
„Zakoupili jsme zde nemovitost, která 
byla v minulosti restaurací a penzionem. 
Rozhodli jsme se rozšířit naše podnikatel-
ské aktivity o tyto služby a vytvořili jsme 
moderní gastronomický provoz, který fun-
goval velice dobře. Ale do toho nám přišel 
koronavirus,“ konstatuje Antonín Zbožek, 
jehož podnikání zasáhla pandemie stejně 
jako většinu gastronomických provozo-
ven. „Situaci zvládáme jen díky diverzifi-
kaci, tedy tomu, že se nespoléháme pouze 
na jeden produkt, či službu. V nejhorším 
období nám pomáhají právě ocelové kon-
strukce,“ říká a přiznává své obavy z toho, 
že lidé budou mít i po uvolnění omezení 
strach restaurace navštěvovat a že navíc 
ani nebudou mít dostatek finančních pro-
středků. „Je velmi obtížné předvídat, co 
se bude dít. Ale chceme udělat vše pro 
to, aby našich šest zaměstnanců nepřišlo  
o práci. Kromě jiného se proto zapojujeme 
do programu Antivirus,“ dodává jednatel 
společnosti Rocksteel, jednoho z místních 
donátorů kulturních a charitativních pro-
jektů i vzdělávacích zařízení a nemocnic  
v regionu. 
Soubor priorit
Antonín Zbožek je přesvědčen, že do 
života i rozvoje města by se měl aktivně 
zapojovat každý jedinec. „Občané jsou 
největším potenciálem města. Proto 
bychom se měli snažit, aby tu zůstávali 
a aby jich přibývalo. Aby tomu tak bylo, 
musejí mít zejména mladí lidé kde praco-
vat. Jako radní bychom se také proto měli 
zajímat o to, jak zdejší firmy fungují, jak 
jim můžeme vyjít vstříc. Co pro ně může-
me udělat a naopak, jak mohou podniky  
a organizace vyjít vstříc občanům města 
– zaměstnat je či zajistit služby, komfort 
a zázemí všem generacím, od nejstarší po 
nejmladší,“ akcentuje a poznamenává, že 
lidé samozřejmě musejí mít kde bydlet. 
„To je další priorita, jíž je třeba se zabývat. 
Občané i firmy by měli mít ze strany měs-
ta jednoznačnou garanci v podobě jasné 
vize územního plánu, konkrétně v nabídce 
pozemků i zajištění příslušné infrastruk-
tury. Dnes totiž prakticky není možné ve 
Fulneku koupit pozemek. A když ano, tak 
za obvykle vysokou cenu.“ Jednou z mož-

ností, jak zejména mladým lidem pomoci  
s jejich prvním bydlením, by podle jeho 
slov mohlo být vytvoření bytových druž-
stev, u jejichž zrodu by stálo město.
Ve výčtu priorit, jimž by rada města i zastu-
pitelstvo měly věnovat pozornost, patří 
zejména rozumné nakládání s finančními 
prostředky. „Jde o peníze občanů. Než je 
investujeme, měli bychom každou koru-
nu třikrát obrátit a být si jisti, že je využita 
efektivním způsobem. Jsem tvrdým kriti-
kem nesmyslných projektů, které v koneč-
ném důsledku nic nepřinesou, nebo s nimi 
nakonec souvisejí sekundární náklady.“ 
Selský rozum
Za zásadní považuje Antonín Zbožek rov-
něž fakt, že dvě třetiny města nemají kana-
lizaci. „I to je jedno z témat, jimž je třeba se 
věnovat, jinak budou Fulnek čekat nema-
lé problémy. Čas jímek skončil, nastupují 
čistírny odpadních vod,“ poznamenává  
a zdůrazňuje, že vedení města by mělo být 
dobrým hospodářem. „Z podnikatelské 
sféry jsem zvyklý se takto chovat a použí-

vat selský rozum,“ podotýká a otevírá řadu 
dalších témat, k nimž patří například ote-
vřená komunikace s občany a spoluprá-
ce s osadními výbory. „Jsem rád, že se to 
všechno už podařilo nastartovat. Vedení 
města musí vědět, co lidé chtějí, zástupci 
města musejí být s občany v kontaktu co 
nejčastěji. Ale fungovat to musí i naopak. 
Obyvatelé Fulneku a přilehlých obcí by 
se měli přinejmenším zajímat o to, co se  
v jejich městě děje, a jak Fulnek vypadá, 
měli by více komunikovat se sousedy, 
obracet se na představitele města se svými 
náměty, poznávat Fulnek a okolí,“ nastiňuje 
muž, který má Fulnecko prochozené jako 
málokdo. „Jsem nejen turista. Jsem turista, 
kterého zajímá, kudy prochází, a co vidí,  
a který uvažuje, co by se kde dalo změnit 
k lepšímu. A vnímám významný potenciál 
města v oblasti cestovního ruchu. Myslím, 
že i v tomto směru je co dohánět!“ uzavírá. 

Lenka Gulašiová
Foto: archiv Antonína Zbožka

Vedení města musí být především dobrým hospodářem

Zámek Fulnek 
Hledáte atraktivní místo 
pro svatbu, oslavu nebo 
vánoční večírek Vaší 
firmy? Hledáte zajímavé 
prostředí? Tak už 
nehledejte! Přijeďte na 
zámek do Fulneku. Rádi 
pro vás připravíme  
oslavy, ať již menší 
rodinné nebo firemní pro 
velký počet účastníků v 

nově zrekonstruované části budovy Horního zámku.  
Kontakt:  
zamek@zamek-fulnek.cz, www.zamek-fulnek.cz, tel.: 777 730 106 
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Na březnovém zasedání Zastupitelstva města Fulneku byl členem rady města zvolen zastupitel René Juroška. Na co se chce v nové 
funkci zaměřit, co považuje za nejpodstatnější pro rozvoj města a jeho místních částí? Nejen o tom se zmiňuje v následujícím 
rozhovoru.
Pane Juroško, zastupitelem města Fulneku 
jste od roku 2010, radním jste byl už v prv-
ním volebním období. Ale přece jen – mohl 
byste čtenářům zpravodaje o sobě říct pár 
slov?
Jsem správcem budov a zařízení ve firmě, 
která vyrábí těžkou zemědělskou techniku. 
Jde o velmi pestrou práci, od běžných oprav 
movitých a nemovitých věcí přes zajišťování 
legislativy k výstavbě nových objektů, vyři-
zování pojistných událostí, nákupy energií, 
závodní stravování až po úklidovou činnost 
nebo ostrahu a monitoring objektů.
Volný čas trávím buď s rodinou, nebo v hasič-
ské zbrojnici, popřípadě v lese na včelnici. 
Jako člen dobrovolných hasičů v Jerlochovi-
cích mám možnost se nejen věnovat „hasiči-
ně“ ve výjezdové jednotce, ale také pořádání 
mnoha veřejných kulturních a sportovních 
akcí. Spousta lidí ví, že sbory dobrovolných 
hasičů jsou ve svých obcích hlavními nosiči 
společenských akcí a udržují mnohé dlouho-
leté tradice. A rovněž je důležité zmínit i prá-
ci s naší mládeží, která je nejen časově velmi 
náročná a zodpovědná a ze strany instruk-
torů provozovaná zcela nezištně. Jsem moc 
rád, že můžu trávit svůj volný čas v kolektivu 
velmi pracovitých a úžasných lidí, protože 
práce s nimi mě baví a naplňuje. A velkou 
odměnou za spoustu času stráveného na 
přípravách akcí je hojná účast spoluobčanů 
nejen z Jerlochovic a také to, že se všichni 
skvěle a upřímně baví.
Na co se jako radní města chcete soustředit, 
co je pro vás prioritní?
Jako radní nemohu své aktivity omezo-
vat pouze na některé oblasti. Samozřejmě 
musím vnímat, co město a jeho přilehlé části 
nejvíc sužuje, a jaké jsou požadavky občanů. 
Ale rovněž je třeba spoluobčanům férově 
říct, co má v danou chvíli větší prioritu, a na 
co jsou v dané chvíli prostředky. Jsem moc 
rád, že se znovu otevřela komunikace vedení 
města s osadními výbory a že zástupci míst-
ních částí jsou tak za svou oblast více zapo-
jeni do přípravy Strategického plánu rozvoje 
města Fulneku.
Už dlouho vnímám jeden zásadní problém – 
odliv občanů z města a přilehlých částí. Ten 
je třeba zastavit. V roce 1980 mělo Fulnecko 
téměř 6,5 tisíce obyvatel. Dnes jsme na 5 750. 
Podle mého názoru je nezbytné vytvořit 
zde v rámci územního plánu podmínky 
pro novou výstavbu domů, protože zájem  
o nájemní byty nijak skokově nenarůstá. 
Je pro mě trochu i symbolické, že v mém prv-
ním volebním období jsem byl členem rady, 
která zahájila práci na první změně územního 
plánu, a nyní, při novém nástupu, začínáme 
sbírat podněty na změnu územního plánu 
číslo 2. Samozřejmě že společně s možností 
postavit si zde dům je třeba, aby Fulnek nabí-
zel mladým rodinám i celkové životní zázemí 
v podobě zaměstnání, šance umístit dítě ve 
školce nebo škole v místě bydliště i dostatku 
kulturního a sportovního vyžití, popřípadě 
podmínek pro realizaci koníčků. Důležité je 

vnímat i to, že kvalita lokality se posuzuje 
rovněž podle úrovně oblíbenosti v turistic-
kém ruchu, ale to už je jiná kapitola. 
V čem podle vás spočívají klady města, co 
Fulneku naopak schází?
Nezhodnocenou kvalitu Fulneku vidím pře-
devším v tom, že jsme historii našeho měs-
ta doposud nevyužili v oblasti cestovního 
ruchu. Je málo měst, která se mohou pochlu-
bit působením Učitele národů J. A. Komen-
ského. Každý, kdo využil téměř nevyčerpatel-
né půldenní vyprávění s prohlídkou města  
v doprovodu Josefa Pavlíčka, mi dá za pravdu, 
že se máme ve Fulneku čím pochlubit. Stejně 
tak turistické stezky Žákovským hájem, ke 
Zlaté svatbě nebo po Stříbrných dolech jsou 
kvalitní nabídkou pro turisty nejen z blízkého 
okolí. Jsem ale pevně přesvědčen, že součas-
né složení komise pro cestovní ruch a kultu-
ru dokáže tyto komodity využít ve prospěch 
města, a všichni zastupitelé v tom budou 
zmíněné komisi zcela nápomocni.
Náš rozhovor probíhá v druhém dubno-
vém týdnu. Jak podle vašeho mínění město  
a občané zvládají situaci spojenou s koro-
navirem a s danými omezeními? 

Nechci zeširoka diskutovat o COVID-19. Mys-
lím, že naše média nás zahrnují těmito infor-
macemi až nadmíru. Chci jenom s potěšením 
říct, že naši spoluobčané, a myslím tím celou 
severní Moravu a Slezsko, protože těmito 
místy musím stále projíždět, jsou opravdu 
hodně zodpovědní při dodržování preven-
tivních opatření nařízených vládou. Nezažil 
jsem žádnou lhostejnost, a to ani ve velkých 
městech nebo na venkově. To, že jsme měli 
díky tomuto viru trochu zpomalit, přibrzdit 
svoje zrychlené životy a začít se více věnovat 
sobě a svým blízkým, určitě každý poznal. 
Navíc se ukázala solidarita lidí a jejich dobrá 
srdce, když bylo zapotřebí našít roušky pro 
ostatní, nejen pro sebe. Za což patří velký 
dík. Pokud budeme tuto nestandardní situaci 
brát s klidnou hlavou a nám, Čechům, vlast-
ním humorem, přečkáme ji bez úhony. 

Proto bych chtěl všem spoluobčanům popřát 
to, co je dnes nejvzácnější, a tím je pevné 
zdraví! A přeji také co nejvíc pohodové a klid-
né jaro. 

Lenka Gulašiová
Foto: archiv René Jurošky

Je třeba zastavit odliv občanů z města a přilehlých částí

René Juroška s harmonikou na loňské masopustní slavnosti v Jerlochovicích. 

Zámek Fulnek nabízí místo zahradníka. Nástup je možný ihned na hlavní nebo 
vedlejší pracovní poměr 
Požadujeme: 

 středoškolské vzdělání nebo vyučení v oboru 
 zodpovědnost, samostatnost, spolehlivost 
 fyzická zdatnost po práce se zahradním nářadím 
 trestní bezúhonnost 

Výhodou: 
 předchozí praxe 
 zkušenosti s parkovou úpravou 

Nabízíme: 
 práci v atraktivním prostředí kulturní památky 
 příspěvek na stravování 

V případě zájmu zašlete strukturovaný profesní životopis, včetně kontaktních údajů 
na zamek@zamek-fulnek.cz. Více informací na telefonním čísle 251 563 365.  
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Ačkoliv se může zdát, že omezení spojená 
se šířením koronavirové nákazy se myslivců 
obecně nedotkla, není tomu tak. Například 
kvůli uzavření stravovacích zařízení přestali 
zpracovatelé zvěřiny vykupovat ulovenou 
zvěř. Naštěstí mohou myslivci ulovenou zvě-
řinu prodávat i přímo koncovým spotřebite-
lům – fyzickým osobám, proto bylo možné,  
v našem případě, tuto situaci zvládnout i bez 
omezení lovu. 
Toto období se však významně dotklo pro-
vozu naší myslivecké chaty, protože musely 
být zrušeny oslavy a různé rodinné i spole-
čenské akce, které zde probíhají od jara až 
do podzimu. Tyto akce, jak doufáme, se opět 
po rozvolnění opatření rozběhnou, protože 
jsou jednou z významných položek v hospo-
daření mysliveckého spolku. Zatím se také 
nemohlo plánovat tradiční myslivecké odpo-
ledne, které každoročně navštěvuje spousta 
místních i přespolních občanů. Doufáme, 
že se v letních měsících povede myslivecké 
odpoledne alespoň v nějaké podobě usku-
tečnit, byť bychom byli rádi, pokud by tato 
akce proběhla v plné míře, včetně atrakcí pro 
děti a dalších aktivit. 
V tuhle chvíli si můžeme oddechnout, že pan-
demie přišla až po plesové sezoně a vyhlí-
žíme již tu příští, snad bez omezení. Článek  
o únorovém mysliveckém plese v Děrném si 
můžete přečíst v březnovém vydání Fulnec-
kého zpravodaje na straně 21. Ještě jednou 
bychom rádi poděkovali všem partnerům  
i návštěvníkům a samozřejmě také kolegům 
myslivcům, kteří se podíleli na pořádání ple-
su.
Abychom nebyli jen negativní, je třeba zmí-
nit i pozitivní stránku, kterou tato doba měla. 
Častější návštěva lesa a přírody z řad mysliv-
ců, kteří tak v této době mohli bez časového 
nátlaku poznávat o to více zvěř a přírodu,  
a nyní, v období lovu srnců, mohou s klidem 
lovit srnce staré, či neperspektivní pro další 
chov. 
Jsme také rádi, že vidíme v přírodě na pro-
cházkách nebo při sportu i vás, ostatní obča-
ny. Vnímáme to tak, že zvýšený zájem o pří-
rodu povede k většímu ohledu na vše živé  
i neživé kolem nás. Určitě si spousta lidí v 
téhle nelehké době uvědomila, že je důle-
žité o přírodu pečovat a chovat se k ní s 
respektem. Je potřebné, aby každý návštěv-
ník dodržoval určitá pravidla tak, aby nedo-

šlo k narušování klidu a pořádku v přírodě.  
K tomuto nám v Děrném slouží také infor-
mační cedule, které jsou rozmístěny po okra-
jích naší honitby. Bude nás těšit, pokud se  
u těchto cedulí zastavíte, prohlédnete si je  
a třeba se i vyfotíte, protože jsou umístěny na 
hezkých místech s pěkným výhledem. Neboj-
te se a podělte se s námi o takové snímky. 
Zašlete je na e-mailovou adresu msderne@
email.cz a my je zveřejníme na webu derne.
cz/myslivci nebo v některém z dalších čísel 
Fulneckého zpravodaje. 
Je červen, který je nazýván také měsícem 

myslivosti. Jde o období, kdy je příroda 
nejbujnější a zvěř se stará o mláďata, proto 
apelujeme na všechny návštěvníky, aby se  
o to více chovali v přírodě klidně, tiše a ohle-
duplně a například nepouštěli psy z vodítek, 
protože mláďata mohou ležet jen pár metrů 
od lesních či polních cest. Pokud byste někde 
nalezli ležící mládě, nesahejte na ně, jeho 
matka bude někde poblíž. 
Přejeme všem hlavně zdraví, klid a pohodu, 
a aby si všichni z této nelehké doby odnesli 
jen to dobré. 

Text a foto: František Brož ml., Myslivecký spolek Děrné

Pandemie zasáhla i činnost děrenských myslivců

Město Fulnek se před třemi lety rozhodlo 
obnovit stárnoucí ovocnou alej kolem staré 
valteřovské cesty. Pod vedením tehdejšího 
místostarosty Františka Šindlera, společ-
ně s mnoha nadšenci z našeho města, bylo  
v úseku od bývalých garáží Romo až ke 
smetišti ve volném čase vysazeno mnoho 
nových stromků. O rok později se příkla-
du rozhodli následovat někteří nájemníci 
pozemků nad zmiňovaným smetištěm smě-
rem k Vrchům. V tomto úseku se však po roce 
stromky začaly ztrácet. Řekněme to rovnou, 
někdo je začal krást. Po oznámení této sku-

tečnosti majiteli pozemků (pozn. red.: v roce 
2019), tedy městu Fulneku, bylo dotčeným 
nájemníkům sděleno, že se s tímto stavem 
nedá vůbec nic dělat, a tudíž si na tuto sku-
tečnost budou muset zvyknout nebo zrušit 
nájemní smlouvu a pozemky opustit. I přes 
toto přinejmenším podivné stanovisko se 
však uživatelé pozemků rozhodli ze svých 
prostředků zakoupit a vysadit ovocné strom-
ky znovu. Jejich snaha však byla po zásluze 
potrestána a nově vysazené stromky opět 
zmizely a nenechavci – zloději si je určitě 
pečlivě zasadili na svých zahradách. Reakce 

majitele pozemků, tedy města Fulneku, na 
oznámení této skutečnosti byla naprosto 
shodná jako v předchozím případě. Podivné, 
ale skutečné. Takže poctivým a pracovitým 
nájemníkům, kteří se o tyto pozemky stara-
jí s pečlivostí dobrého hospodáře, nezbývá 
než znovu vysadit a trpně čekat na věci pří-
ští. Nepoctivým takysadařům pak přeji, aby 
jim vypěstované ovoce v ústech pořádně 
zhořklo. Do jejich svědomí, pokud nějaké 
mají, jim rozhodně sahat nechci, asi bych se 
pořádně spálil. 

Břetislav Grulich a okradení nájemníci, Jerlochovice

Krádeže ovocných stromků 
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Přestože letošní jaro prožíváme jinak, než je 
běžně zvykem, a současná doba koronaviro-
vá se nám jeví jako zlá, je možné z ní načerpat 
i to dobré. Nejenže mnohým lidem otevřela 
oči, aby ukázala, co je v životě opravdu důle-
žité, přivedla nás k uvědomění si, že není 
rozumné žít na doraz sil ani financí, že blaho-
byt neznamená věčně si blaze žít, že zdraví je 
nad zlato, a že někdy ke štěstí stačí mít kolem 
sebe ty správné lidi. A to my, v Jílovci, máme! 
Ať už je 1. máj brán jako svátek práce nebo 
čas lásky, pro nás, v Jílovci, byl ten letošní 
symbolem víry v brzký návrat dobrých časů, 
kdy jsme prostřednictvím jílovecké májky, z 
úcty k místním tradicím a ke zdejší přírodě, 
zahnali všechno zlé a přivítali jaro.
S ohledem na koronavirová opatření se 
nejednalo o klasický průběh této místní oblí-
bené společenské akce, i přesto však byl ten-
to sváteční den v obci příjemný a pohodový. 
Ráno byla přivezena májka k místu stavění 
a v průběhu celého dopoledne k ní mohli 
přicházet občané a symbolicky ji ozdobit 
pentlemi. Tato aktivita se zalíbila především 
dětem, které si k májce udělaly procházku 
s ochrannými rouškami. Odpoledne pak 
májku několik dobrovolných hasičů vyzdvih- 
lo k nebesům.
Věřím, že se nám nejen symbolikou májky 
podaří brzy navrátit naše životy do starých 
kolejí a budeme se moci společně s obča-
ny zase shromažďovat na tradičních akcích 
pořádaných osadním výborem a SDH Jílovec.  Adéla Brožová, obecní kronikářka Jílovce 

Futsalový klub FC Smíšené 2003 dosáhl na 
nejlepší výsledek ve své sedmnáctileté his-
torii trvání klubu. V minulých dvou sezonách 
se pokaždé umístil na třetím místě, ovšem 
v letošní sezoně potvrdil trvale vzestupnou 
kvalitu a po vítězství v Moravskoslezském 
krajském přeboru postupuje do třetí nejvyšší 
futsalové soutěže Divize F. 

Slovo předsedy Martina Šťastného: „Během 
posledních tří čtyř let se v týmu ustálila skvě-
lá parta a taky nám velice pomohlo před-
loňské založení béčka, ze kterého již vzešlo 
několik hráčů s velkým potenciálem do prv-
ního týmu. Již v loňské sezoně ukazoval náš 
tým skvělé výkony, což bylo celkové třetí mís-
to v kraji, ale hlavně postup do finále Poháru 
Svazu futsalu, kde jsme ale prohráli s Baní-
kem Ostrava. Po tomto finále jsme byli velice 
zklamaní, protože jsme si ho prohráli sami. 
Nevyrovnali jsme se s nervozitou z velkého 
zápasu. Ovšem kluci tím i získali obrovskou 
zkušenost, která se velice hodila při letošním 
play off. V semifinále jsme jednoznačně pora-
zili silný tým NH Ostrava a ve finále jsme si 
zkušeně došli pro celkové vítězství v soutěži.“ 
Postup do Divize F pro nás znamená velkou 
změnu. Doposud jsme veškeré futsalové 
soutěže hráli turnajovým způsobem. Nyní 
budeme pořádat své domácí zápasy ve vlast-
ní režii. Bohužel nemá Fulnek vhodnou spor-
tovní halu, a tak budeme domácí zápasy hrát 
v Bílovci v hale v Komenského ulici. Veškeré 
informace najdete na klubovém webu: www.
smisene.cz. Celkové pořadí Moravskoslezské-

ho krajského přeboru 2019/2020:
1.	 FC Smíšené 2003 Fulnek
2.	 Shooters Bolatice
3.	 FC NH Ostrava
4.	 1. FSC Callibrum Frýdek-Místek
5.	 LW Malibu Ostrava
6.	 KFV Roub Vítkovice „B“
7.	 FC Mroki Ostrava
8.	 Beach Boys Odry „B“
9.	 FC ComProMiS Ostrava

 Martin Šťastný

Stavění májky aneb Přední jílovecká tradice v době koronavirové

FC Smíšené 2003 Fulnek vítězem krajského přeboru

Stavebně-montážní firma přijme zedníka na dlouhodobou zakázku ve 
Fulneku na zámku. Nástup je možný ihned na hlavní pracovní poměr. 

Požadujeme: 
 vyučení v oboru 
 spolehlivost, stavební všestrannost, pečlivost 
 trestní bezúhonnost 

Výhodou: 
 předchozí praxe 
 zkušenosti se stavebními dokončovacími pracemi 

Nabízíme: 
 práce na jednom místě v jednosměnném provozu 
 příspěvek na stravování 

Více informací na telefonním čísle 251 563 365.  

in
ze

rc
e 

1/
5



Fulnecký ZPRAVODAJ

www.facebook.com/fulnek22

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12. 
Zpracovatelem pro město Fulnek a jeho místní části je Městské kulturní centrum Fulnek, p. o., Palackého 305, 742 45 Fulnek, IČ: 27789772, tel. 601 563 112, 
e-mail: zpravodaj@fulnek.cz. Periodicita: měsíčník. Grafická úprava a sazba: František Brož, titulní strana: kresba Ivana Lévková, tisk: Tiskárna Kleinwächter 
Frýdek-Místek, náklad: 1 500 výtisků, distribuce: MKC Fulnek. Datum vydání: 27. května 2020. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 12. června 2020. 
Redakční rada: Lenka Gulašiová (vedoucí redaktorka zpravodaje), Petr Ertelt, Lucie Činčalová, René Juroška, Jana Mocová a Antonín Zbožek. Nevyžádané 
rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály vyžadujeme v elektronické podobě. Parametry zpravodaje podle Zásad pro vydávání Fulneckého zpravodaje  
(www.mkcf.cz/fulnecky-zpravodaj). Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit.

Pořadatelé CK Suchdol nad Odrou zvou 
na druhý ročník Memoriálu Aloise Dohna-
la, který se uskuteční v sobotu 13. června  
v centru Suchdolu nad Odrou. Startovné 

zdarma, kapacita 100 dětí, případně více 
podle povolení vlády. První stovka přihlá-
šených dětí, které závod dokončí, dostane 
za cílem medaili. První tři v každé kategorii 

budou odměněni výherními poháry.
Více informací o dětských cyklistických závo-
dech poskytne Radek Melichar, tel. č.: 606 
252 871.

Dětské cyklistické závody 

Turistická oblast Poodří nabízí ideální pod-
mínky pro rodinnou cykloturistiku, je vyhle-
dávána milovníky přírody a je vhodným 
místem aktivní dovolené pro rodiny s dětmi, 
seniory i zdatné cyklisty milující adrenalin.
Vrcholem cyklistické sezony v Poodří je závod 
horských kol Oderská Mlýnice, a jak říká kla-
sik, kdo nevyjel Mlýnici, jako by ani nebyl 
českým bikerem. Přijeďte i vy zažít „neopako-
vatelnou fanouškovskou atmosféru, která je 
moravskoslezskou obdobou fandění na Tour 
de France“.
V sobotu 26. září se ve Spálově-Klokočůvku 
na tzv. Spálovském mlýně „rozjede“ již  
20. ročník veřejného závodu horských kol 
Oderská Mlýnice Lesy ČR. Závod je určen pro 
závodníky všech věkových a výkonnostních 
kategorií z celé České republiky i blízkého 
zahraničí.
Závod je zařazen do celostátního seriálu Kolo 
pro život, který se od své premiéry v roce 
2000 stal největším a nejpopulárnějším ama-
térským seriálem bikerů v ČR. V roce 2020 je 
Oderská Mlýnice předposledním závodem 
z celkem 15 závodů zařazených do seriálu, 
současně jedním z pouhých čtyř konaných 
na území Moravy a z toho jediným na území 
severní Moravy. Malí i velcí cyklisté se mohou 
zapojit do některé ze závodních tratí:
•	 6 tratí dětských závodů JUNIOR TROPHY 
•	 trasa D – 13 km rodinná FITNESS JÍZDA 

•	 trasa C – 33 km SHORT ODERSKÁ MLÝNICE
•	 trasa B – 56 km CLASSIC ODERSKÁ MLÝNICE
Unikátní zázemí dětského tábora Spálovský 
mlýn ve Spálově-Klokočůvku nabídne všem 
účastníkům akce mimo sportovních zážitků 
také celodenní nabitý doprovodný program 
a soutěže ve stáncích partnerů, zábavnou 
výuku jízdy na kole v Bike Academy nebo 
rozsáhlou dětskou zónu se soutěžemi a zába-
vou. 			    Pavlína Ambrosch

Jiří Svobodník redakci zpravodaje upozornil 
na zajímavost sdílenou na sociálních sítích:
Velvyslanec Libor Sečka v rámci své cesty 
do Leeds v začátku května navštívil unikátní 
místo v srdci Anglie s přímým odkazem na 
české země. Jedná se o vesnici Fulneck, kde 
působí Moravští bratři, vyznavači tzv. Morav-
ské církve, kteří zde jako duchovní i pokrevní 
potomci Jednoty bratrské provozují privátní 
školu a farnost.
Jméno Fulneck je přímým odkazem na slez-
sko-moravský Fulnek, kde působil Jan Amos 
Komenský jako kazatel této víry. Část původ-
ní protestantské komunity z Moravy v 17. a na 
počátku 18. století uprchla z náboženských 
důvodů do Německa a následně do mnoha 
koutů tehdy známého světa včetně Anglie. 
Pana velvyslance s doprovodem po usedlos-
ti provedl Reverend Michael Newman, který 

mj. zmínil, že ve Spojeném království se nyní 
nachází celkem 4 podobné komunity a zhru-
ba 30 menších farností. Vysvětlil, že činnost 
Moravské církve je zaměřena na zakládání 
nových sborů a misií. Během své dlouhé his-
torie se stali zakladateli a správci mnoha škol 
různých typů, internátů, nemocnic či domo-
vů pro bezdomovce na několika kontinen-
tech světa (misijně působili či dodnes působí 
především v Afrických zemích, Karibiku, ale 
např. také na Aljašce či v Tibetu). 
Větší komunity ve Spojeném království mimo 
zmíněný Fulneck zahrnují ještě Ockbrook 
(Derbyshire), Fairfield (Greater Manchester)  
a Grace Hill (Severní Irsko).
Web Moravských bratří ve Spojeném králov-
ství: http://www.moravian.org.uk/.

Foto a text: Czech Embassy London

Oderská Mlýnice 2020

Z Čech a Moravy až na konec světa

www.poodri.com
www.spalovskymlyn.cz

www.2k.cz
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BOBOVÁ DRÁHA, RODEO BÝK, SKLUZAVKY, 

TRAMPOLÍNY, TUBING A MNOHO DALŠÍ ZÁBAVY 

V HOTELOVÉ RESTAURACI 
VÁS ČEKÁ NOVÉ LETNÍ MENU 
PLNÉ SPECIALIT
NEBO ČESKÉ KLASIKY!

NAPŘÍKLAD KONFITOVANÝ VEPŘOVÝ 
BŮČEK SE ZELÍM Z ČERVENÉ ŘEPY 
A BRAMBOROVÝMI ŠIŠKAMI

HLEDÁME
 • KUCHAŘE •
• ČÍŠNÍKA •
• OBSLUHU • 

AREÁLU

HLEDÁME SPOLEHLIVÉHO KUCHAŘE 
A ČÍŠNÍKA PRO NAŠE RESTAURACE 
A DÁLE OBSLUHU AREÁLU NEJLÉPE SE 
VZTAHEM K CYKLISTICE A LYŽOVÁNÍ

MOŽNOST OSOBNÍHO RŮSTU, KREATIVNÍ PRÁCE 
V ZÁBAVNÉM KOLEKTIVU • OFICIÁLNÍ PŘIZNANÝ PLAT
AŽ 3× ROČNĚ PRÉMIE + DALŠÍ BENEFITY

NEMÁŠ ZKUŠENOST, NEVADÍ, POKUD 
TĚ PRÁCE BAVÍ, JSI VÍTANÝ!

MOŽNOST OSOBNÍHO RŮSTU, KREATIVNÍ PRÁCE 
OFICIÁLNÍ PŘIZNANÝ PLAT

INFO@HEIPARK.CZ NEBO VOLEJTE 
V PRACOVNÍ DNY OD 8 DO 15 HOD 
NA TEL. ČÍSLO 597 070 400.

heipark.cz
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